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Abstrakt 

 

Tato bakalářská práce mapuje možnosti a zdroje financování filmových festivalů 

v České republice z veřejných a soukromých zdrojů. Na příkladu 54. ročníku 

MFF Karlovy Vary pak detailně ukazuje jeho strukturu financování a analyzuje 

různé možnosti, které festival pro svůj chod a rozvoj využívá. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Abstract 

 

This bachelor thesis summarizes the sources of funding for film festivals in the 

Czech Republic from both public and private sources. On the example of the 

54th Karlovy Vary International Film Festival it shows in detail the structure of 

its funding and analyzes various possibilities the festival has to maintain its 

standard and development. 
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1 Úvod 

 

Filmové festivaly a trhy jsou nedílnou součástí filmového průmyslu. Slouží nejen 

k promítání snímků, ale také k propojování filmařů, jednání o koprodukci, 

organizaci přednášek, tzv. masterclasses, workshopů a pitchingů. Na světě jich 

dnes existuje více než 2500.1 2 Díky zvyšujícímu se zájmu veřejnosti i filmových 

profesionálů, jak ukazují rok od roku rostoucí počty prodaných akreditací,3 se 

filmové festivaly nabízí jako ideální místo pro propagaci sponzorských a 

spolupracujících firem. Jelikož se pohybujeme v kulturní sféře a hlavním cílem 

filmového festivalu by neměl být výdělek, je pro organizátory (slovem 

organizátor je v této práci myšlenka pořádající firma a její zaměstnanci, 

vykonávající exekutivní rozhodnutí o směru a podobě festivalu) důležité mít 

zajištěné financování, a to z mnoha různých zdrojů, aby byl festival nezávislý a 

transparentní vůči svým návštěvníkům. Tato bakalářská práce popisuje určité 

limity, na které mohou organizátoři festivalu narazit a na co je dobré brát při 

vytváření finančního plánu zřetel. Na to, jak správně financovat filmový festival 

neexistuje žádný plán ani recept. Přesto však můžeme zkoumat, jaké metody 

používají organizátoři českých i zahraničních festivalů a zhodnotit, proč jsou 

některé úspěšnější než jiné, a jaké další faktory kromě financování hrají pro 

popularitu a rozvoj festivalu roli. Cílem této práce je zjištění, jaké zdroje 

financování a jaké typy marketingových strategií jsou v oblasti českých 

filmových festivalů v budoucnu nejvíce využitelné. 

 Abychom mohli z možností financování vybrat ty, pro určitý typ festivalu, 

vhodné, je třeba možnosti nejprve zmapovat a vysvětlit. Tato práce shrnuje 

existující varianty financování filmového festivalu v českých podmínkách. V 

první kapitole vysvětluje základní druhy financování z veřejných zdrojů a různé 

možnosti spolupráce s partnerskou společností ze soukromého sektoru. 

Obsahuje analýzu devíti největších filmových festivalů, které v České republice 

 
1 Bestinfest.com World's largest film festival list. [online]. Spojené státy americké: Bestinfest, 
2020 [cit. 2020-08-27]. Dostupné z: http://bestinfest.com/ 
2 FilmFreeway [online]. Spojené státy americké: FilmFreeway, 2020 [cit. 2020-08-27]. 
Dostupné z: https://filmfreeway.com/festivals 
3 VONDRÁČKOVÁ, Alexandra. MFF Karlovy Vary v kontextu světových filmových událostí. 
Praha, 2013. Bakalářská práce. Filmová a televizní fakulta Akademie múzických umění v 
Praze. Vedoucí práce Petr Oukropec. 
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proběhly alespoň pětkrát za posledních deset let (2010–2020) a jejich hlavních 

sponzorů. V druhé kapitole na případové studii 54. ročníku Mezinárodního 

filmového festivalu Karlovy Vary ukazuje, jaké marketingové strategie a postupy 

organizátoři a sponzoři používali a používají a zda a proč dané strategie fungují. 

Práce zkoumá vztahy mezi organizátory festivalu a jeho sponzory, a proto je 

MFF KV, díky své historii a velikosti, ideální festival pro tuto analýzu. Jedná se 

o dlouhodobě rostoucí a navštěvovaný filmový festival určený nejen pro českou 

veřejnost a významné osobnosti, ale i pro filmové profesionály z celého světa. 

Organizátorům se daří propojovat showbyznys s filmovým průmyslem a festival 

je tím pádem atraktivní pro velkou škálu lidí a sponzorů. Práce neanalyzuje 

financování studentských filmových festivalů, jelikož jejich strategie a 

organizace nejsou pro téma práce relevantní. Ze zahraničních festivalů práce 

věnuje festivalu v Locarnu a San Sebastianu, jelikož tyto jsou svým statutem 

„A”, udělovaným mezinárodní organizací FIAPF, a velikostí nejpodobnější MFF 

KV. Na konci práce je shrnuto, jaké zdroje financování a marketingové strategie 

se dlouhodobě ukazují jako nejefektivnější, nejúspěšnější a pro budoucnost 

filmových festivalů nejudržitelnější. Také se domnívám, že některé strategie, 

které při práci se sponzory používají organizátoři MFF KV, se dají aplikovat i u 

menších festivalů, například u Famufestu. V závěru práce tyto strategie popisuji 

a navrhuji vlastní nápady, jaké spolupráce navazovat.  

K závěru docházím několika metodami. Jedná se zejména o deskripci, 

komparaci a syntézu dat, která jsem získala z tiskových zpráv a publikací 

filmových festivalů a jejich partnerů, a z osobních rozhovorů, například s 

vedoucím produkce MMF KV Petrem Lintimerem, výkonným ředitelem MFF KV 

Kryštofem Muchou a odborníkem na marketing a dlouholetým členem 

pořadatelského týmu MFF KV Tomášem Flisníkem. V rychle měnící se oblasti 

filmového průmyslu, kterou se práce zabývá, bohužel neexistuje dostatek 

literatury ani akademických a vědeckých publikací, velkým zdrojem mi však byla 

kniha Příběh festivalu, napsaná uměleckou poradkyní MFF KV Evou 

Zaoralovou. Čerpala jsem také ze zahraničních internetových publikací 

věnovaných filmovým festivalům. V druhé kapitole, případové studii financování 

54. ročníku MFF KV je používána kvalitativní metoda, jelikož se jedná o velmi 

úzký a konkrétní okruh dat v kontextu současné doby, ze kterého vychází 

analýzou zajímavé konkrétní poznatky, zejména to, jaké konkrétní marketingové 
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projekty organizátoři a sponzoři MFF KV společně realizují. Získané informace 

jsou poté dány do kontextu pořadatelství filmového festivalu v České republice, 

dalších poznatků a limitů, které popisuje první kapitola, a v závěru je shrnuto, 

jak se podařilo naplnit cíl práce a jaké zajímavé informace byly objeveny. 

Toto téma jsem si vybrala pro svůj zájem o filmové festivaly a možnosti 

kreativního marketingu ve filmovém průmyslu. V době psaní práce za sebou 

mám pracovní zkušenosti z MFDF Ji.hlava, Anifilmu, Prague Shorts a pracuji 

dlouhodobě v produkci Karlovarského filmového festivalu. Některé informace, 

které jsem během psaní práce získala zkušenostmi či rozhovory, zejména 

částky v rozpočtu, či druhy a počty sponzorských plnění, podléhají obchodnímu 

tajemství FSFKV, a proto je nemohu do textu práce plně zahrnout. Tyto 

informace byly konzultovány s vedoucím produkce MFF KV Petrem Lintimerem. 

V práci používám některé obecně používané pojmy, které však mívají v jiných 

kontextech jiné významy, jako například pojmy: sponzor, partner, investor, 

organizátor atp., jejichž konkrétní význam pro tuto práci je vždy vysvětlen při 

prvním použití tohoto pojmu. Práci píšu jako člověk studující a pracující v oboru 

filmové produkce, nikoliv jako marketingový expert. Domnívám se, že proto 

bude můj pohled na některé věci v lecčem jednodušší, ale možná trochu více 

srozumitelnější pro ostatní studenty z filmových oborů. Přece jen má jít o práci 

především praktickou. 

Budu ráda, pokud bude práce sloužit jako podklad pro budoucí 

organizátory filmových festivalů a akcí spojených s filmovou tvorbou, kteří si, 

stejně jako já během studií, pokládají otázku „jak nejlépe připravit finanční plán 

pro naši akci?”. 
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2 Organizace pořádající filmový festival  

 

 Filmový festival či přehlídka (dále jen festival) je v dnešním pojetí 

prezentací nebo přehlídkou filmů v jednom nebo vice kinosálech 

koncentrovaných většinou na jednom místě, v jednom městě.4 Existují festivaly 

soutěžní i nesoutěžní, žánrové či bez žánrového ohraničení. Festivaly mohou 

probíhat v jednom místě či po celé zemi, jednorázově i pravidelně. Některé 

festivaly mají své vlastní distribuční platformy, na kterých po skončení festivalu 

promítají vybrané tituly v kinech (Be2Can, Kviff Distribution). 

Filmový festival, jako většinu veřejných akcí, které nakládají s financemi 

a na kterých vznikají příjmy i výdaje, musí pořádat pořadatelská právnická 

osoba. Touto PO může být společnost s ručením omezeným, akciová 

společnost, obecně prospěšná společnost, občanské sdružení, fundace, či jiný 

typ útvaru, například spolek. Často se jedná o organizace, které vznikly přímo 

za účelem pořádání filmového festivalu. Tyto společnosti mají často kromě 

festivalu ještě vedlejší aktivity, ať jde o jiné kulturní akce, vzdělávací programy 

či pořádání soutěží v oblasti audiovize. Jelikož přímý zisk ze vstupenek a 

merchandisingu ve většině případů nepokryje všechny náklady, musí 

pořadatelé hledat řešení ve formě sponzoringu a partnerství. Nejedná se ale 

vždy pouze o finanční záležitost.5 Partnerství s různými subjekty pomáhají 

pořadatelům festivalu získat publicitu a oslovit tak skrz komunikační nástroje 

sponzorů a partnerů různé cílové skupiny, ke kterým by se jinak těžko dostávali. 

Jelikož, pokud nejde vyloženě o malý festival, kterým se tato práce nevěnuje, je 

příprava dalšího ročníku festivalu celoroční činnost minimálně pro jednu osobu, 

jejího ředitele či prezidenta, musí se v plánování financí počítat i s pokrytím 

nákladů na kancelář, pracovní cesty, schůzky, žádosti na fondy a veškerou 

přípravnou činnost, díky které může festival proběhnout. Podobně jako u výroby 

filmu, musí tedy pořadatelé přemýšlet nejen nad tím, aby pokryli všechny nutné 

náklady, ale také, aby měli správné cash flow a měli ve všech měsících příprav 

 
4 ŠEDIVÁ, Kristina. Filmový festival. Praha, 2008. Diplomová práce. Univerzita Karlova v 
Praze Filozofická fakulta Katedra teorie kultury (kulturologie). Vedoucí práce PhDr. Vladimír 
Czumalo, CSc. 
5 Merchandisingem v kontextu filmového průmyslu označujeme prodej merche, zboží, které 
má povzbudit fanouškovství a vztah k brandu či produktu se zbožím spojeným. 
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dostatečný obnos finančních prostředků.6 7 Tyto peníze se poté standardně 

počítají jako součást rozpočtu nadcházejícího ročníku festivalu. U českých 

filmových festivalů není příliš častá samostatná funkce fundraisera. Tuto pozici 

vykonává prezident či ředitel festivalu, ředitel marketingu či financí, nebo externí 

firma pracující na principu provize. 

 

2.1 Dělení a pojmenování druhů financování filmových festivalů 

 

U sestavování finančního plánu je důležité myslet na rozmanitost ve 

skladbě partnerů a sponzorů. Na rozdíl od filmu může být festival dotován z 

velké části z veřejné podpory, jelikož se nejedná o výrobu produktu, který poté 

bude někdo vlastnit. V rámci nezávislosti je ale standardnějším postupem 

kombinovat různé typy podpory, aby byl festival opravdu nezávislý. Častá je 

podpora jednotlivých soutěžních sekcí a cen partnery, např. KVIFF: Lidé 

odvedle, což je tematická sekce připravená ve spolupráci MFF Karlovy Vary a 

Nadace Sirius, jejíž programová náplň vychází z projektu Chodící lidé. Cílem 

projektu je ukázat takzvané většinové veřejnosti, jak správně komunikovat s 

lidmi s postižením a jak se k nim chovat.8 Dalším příkladem je studentská cena 

Magnesia,9 udělovaná v rámci cen Českého lva asociací ČFTA.  

Je několik způsobů, jak financování dělit, a v následujících podkapitolách 

popíšu různé druhy a formy, relevantní k tématu českého filmového festivalu. 

 

2.2.1 Z veřejných a soukromých zdrojů 

 

Veřejná podpora 

Veřejnou podporou se rozumí finance pocházející z rozpočtu orgánů 

místní správy, tedy krajů, měst a městských částí. Také podpora z projektů a 

fondů Evropské unie se považuje za veřejnou (např. program Media Promotion). 

 
6 Cash flow: v české překladu “peněžní tok" [online]. Praha: Internet Info, 2020 [cit. 2020-08-
27]. Dostupné z: https://businesscenter.podnikatel.cz/slovnicek/cash-flow/ 
7 Cash flow nebo také peněžní tok je příjem nebo výdej peněžních prostředků. Cash flow za 
určité období představuje rozdíl mezi příjmy a výdaji peněžních prostředků za toto období.  
8 KVIFF | Programové sekce. Kviff.com: Programové sekce [online]. Praha: 2020 [cit. 2020-08-
27]. Dostupné z: https://www.kviff.com/cs/o-festivalu/programove-sekce 
9 Síla Českých lvů. Magnesia.cz [online]. Praha: 2020 [cit. 2020-08-27]. Dostupné z: 
https://www.magnesia.cz/sila-ceskych-lvu/ 
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Stát přispívá na filmové festivaly a další audiovizuální projekty formou grantů a 

dotací Ministerstva Kultury. Další možností je žádat na SFKMG nebo na Státním 

fondu kultury ČR.10 Pokud je festival úzce zaměřený na nějaké téma, např. na 

životní prostředí, může žádat o grant na příslušném ministerstvu.  

Pro pořadatele festivalu je logické požadovat podporu z lokálních zdrojů, 

jelikož festival podporuje turismus a kulturní dění v daném místě. Zároveň je i 

státní podpora nutnou záležitostí, jelikož kinematografie je významnou součástí 

naší národní kultury a identity, a investice do ní se státu vrací v podobě růstu 

českého filmového průmyslu, který opět generuje turismus, oběh peněz a příliv 

zahraničních produkcí, které do ČR jezdí natáčet.11 Pozitivní přínos filmového 

festivalu se dá popsat ve třech bodech: 

1. Do města přiláká návštěvníky, kteří budou využívat místní služby  

2. Městu to zajistí pozitivní PR – o to více, pokud je název města přímo v 

názvu filmového festivalu (MFF KV, MFF Zlín, Finále Plzeň apod., což 

federace FIAPF dokonce festivalům doporučuje) 

3. Filmový festival podpoří lokální i zahraniční filmový průmysl 

  

U veřejné podpory je nutný přesný administrativní postup, aby daný 

subjekt podporu získal. Musí podat žádost a v případě získání podpory po akci 

doložit, jak bylo s penězi naloženo a jak dopadla akce finančně, návštěvností 

apod. 

 

Ministerstvo kultury – odbor Média a audiovize 

Festivaly jsou ze strany MK financovány v rámci výběrového dotačního 

řízení na odboru Média a audiovize. Jedná se o klíčový zdroj pro velké množství 

festivalů, jelikož podporu dostane většina projektů, které splní kritéria pro 

žádost. Největší podporu dostal FSFKV, jako každý rok od roku 2005 byl 54. 

MFF KV podpořen částkou 30 mil. korun. V případě dotací od MK je potřeba po 

skončení akce doložit rozpočet, a pokud byla akce v zisku, danou částku MK 

 
10 ČINTALANOVÁ, Lenka. Filmové festivaly a přehlídky v ČR. Praha, 2007. Magisterská 
práce. Filmová a televizní fakulta Akademie múzických umění v Praze, Filmové, televizní a 
fotografické umění a nová média. Vedoucí práce Jana Černik. 
11 Proč pobídky. Czech Film Commission [online]. Praha: Státní fond kinematografie, 2020 [cit. 
2020-08-27]. Dostupné z: https://filmcommission.cz/cs/incentives/key-points/ 
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vrátit. Seznam podpořených filmových festivalů v roce 2019 se nachází v příloze 

5 této práce. 

 

Státní fond kinematografie 

SFKMG podporuje filmové festivaly od svého vzniku. Podpora je 

směřována především k velkým festivalům (s rozpočtem nad 10 mil. Kč), které 

mají v ČR stabilně vysokou návštěvnost.12 Dle dokumentu dlouhodobé 

koncepce SFKMG 2017–2022 jsou filmové festivaly důležitou alternativou ke 

kino distribuci a jejich podporu plánuje každoročně po celé období let 2017–

2022. Jelikož součástí festivalů jsou i industry akce, které vedou k setkávání a 

vzdělávání profesionálů v oboru, tyto aktivity mohou získat podporu ještě zvlášť 

v dalších okruzích. Toto je z hlediska pořadatelů festivalů velmi praktické, neboť 

industry oddělení si může připravit svou žádost nezávisle na žádosti o 

financování celého festivalu, kterou bývá potřeba odevzdat mnohem dříve. 

 Dle výsledků rozhodování pro výzvu Filmové festivaly a přehlídky v roce 

2019 dostalo podporu od SFKMG 13 projektů. Níže se nachází zjednodušený 

výpis, celá rozhodovací tabulka je přílohou 6 této práce. 

 

Udělená podpora od SFKMG na filmové festivaly a přehlídky v roce 2019  

Příjemce Projekt Rozpočet 
(Kč) 

Požadovaná 
částka (Kč) 

Udělená 
částka (Kč) 

Občanské 
sdružení pro 

podporu 
animovaného 

filmu z.s. 

Anifilm 2019, Mezinárodní festival 
animovaných filmů, Třeboň 13 643 000 3 500 000 3 500 000 

Člověk v tísni, 
o.p.s. 

21. ročník Mezinárodního festivalu 
dokumentárních filmů o lidských právech 

Jeden svět 
17 324 475 1 800 000 1 700 000 

DOC.DREAM 
services s.r.o. 

23. Mezinárodní festival dokumentárních filmů 
Ji.hlava 2019 21 490 750 4 800 000 3 700 000 

Univerzita 
Palackého v 

Olomouci 
Academia Film Olomouc 2019 7 239 285 1 750 000 1 600 000 

 
12 ČESKÁ REPUBLIKA. Dlouhodobá koncepce 2017. In: . Praha: Státní fond kinematografie, 
2017, ročník 2017. Dostupné také z: 
https://fondkinematografie.cz/assets/media/files/legislativa/DK_A5_FIN_online.pdf 
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FILMFEST, s.r.o. 59. ZLÍN FILM FESTIVAL – Mezinárodní 
festival filmů pro děti a mládež 2019 47 478 700 3 000 000 1 500 000 

PAF, z.s. PAF 2019 - Přehlídka filmové animace a 
současného umění 2 904 500 1 250 000 1 250 000 

Mezipatra z.s. 20. queer filmový festival Mezipatra 3 466 050 1 500 000 1 400 000 

Asociace českých 
filmových klubů, 

z.s. 
45. Letní filmová škola Uherské Hradiště 21 000 000 4 000 000 3 500 000 

FILM SERVIS 
FESTIVAL 

KARLOVY VARY, 
a.s. 

14. Festival krátkých filmů Praha 2 700 000 700 000 500 000 

Mezinárodní 
filmový festival 

Praha – 
FEBIOFEST, 

s.r.o. 

26. Mezinárodní filmový festival Praha – 
FEBIOFEST 2019 44 924 630 5 000 000 1 500 000 

Akademie 
múzických umění 

v Praze 
FAMUFEST 2019 1 340 000 300 000 250 000 

Film Servis Plzeň 
s.r.o. Finále Plzeň 10 330 300 1 300 000 700 000 

Telepunk s.r.o. SERIAL KILLER 2019 - Festival televizních a 
online seriálů 12 747 500 800 000 300 000 

Městské 
informační a 

kulturní středisko 
Krnov 

KRRR! 70MM FILM FEST KRNOV 2019 1 087 700 462 700 300 000 

Filmová a 
televizní 

společnost Total 
HelpArt T.H.A., 

s.r.o. 

Slavonice Fest 2019 6 951 000 1 000 000 200 000 

 

Státní fond kultury ČR 

Od založení SFKMG (1. ledna 2013) je tento fond spravovaný 

Ministerstvem Kultury pro podporu filmových festivalů využívaný minimálně. V 

roce 2019 obdržel podporu 85 000 Kč Synergia Film s.r.o. pro festival 

PragueSpringFestival 2019.13 Ostatní filmové projekty s žádostí neuspěly, 

zřejmě z důvodu snahy o přesun všech filmových žádostí pod SFKMG. 

 
13 ČESKÁ REPUBLIKA. Výsledky rozhodnutí rady r. 2019: Státní fond kultury ČR: Podpořené 
projekty. In: . Praha: Ministerstvo Kultury, 2019, ročník 2019. Dostupné také z: 
https://www.mkcr.cz/podporene-projekty-564.html 
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Program Media Promotion 

Česká republika je od roku 2002 součástí programu Evropské unie 

MEDIA. Ten je určený k přímé finanční podpoře audiovizuálních děl. Program 

má několik dílčích programů: Development, Distribution, Training a Promotion. 

Promotion je zaměřený na filmové přehlídky, festivaly, trhy, burzy námětů a 

databáze AV děl. Prostředky na pořádání filmového festivalu se získávají z části 

„Festival support“, která je určena pro členské země MEDIA při splnění 

podmínky, že 70% festivalové programové nabídky tvoří evropské filmy 

zastupující alespoň deset členských zemí MEDIA. Festival také nesmí být úzce 

zaměřen či specializován na nějaké odvětví (ekologie, sport, cestování).  

V okruhu „Festival support“ získaly v roce 2019 3 české filmové festivaly 

celkem 167 000 €. Nejvyšší částky – 63 000 € – získaly spolek Doc.Dream 

Services na pořádání Mezinárodního festivalu dokumentárních filmů v Jihlavě a 

společnost Filmfest na MFF filmů pro děti a mládež ve Zlíně. Třetím festivalem 

byl Jeden Svět.14 

 

Soukromá podpora 

Druhým typem podpory je podpora od soukromých subjektů, a to buď 

podpora finanční, či v podobě věcného plnění. Soukromým subjektem se v této 

práci rozumí podnikatel, právnická či fyzická osoba, která nepracuje s veřejnými 

zdroji a s penězi státu, ale má vlastní zdroje ze svého podnikání. 

Společnosti, které filmové festivaly podporují, si je vybírají s cílem 

pozitivně podpořit svůj brand v očích veřejnosti. Je to pro ně neotřelý způsob 

nové propagace svých služeb u lidí, ke kterým by se normálně nedostali. 

Funguje to i obráceně, společnosti poté podporují festival a dělají mu dobré 

jméno u svých zákazníků. Soukromá společnost je díky podpoře festivalu vidět 

i ve výstupech médií, která o festivalu píšou, ať je to skrz loga na fotkách či 

zmínky ve výčtu partnerů. Marketingově se tomuto říká vizibilita. Vedle vizibility 

je pro značky důležitá i marketingová aktivace. Tento pojem znamená konkrétní 

posun ve vnímání, který má značku u cílové skupiny zafixovat, donutit je, aby 

 
14 ČESKÁ REPUBLIKA. Výroční zpráva Ministerstva kultury za rok 2019: Ministerstvo: Výroční 
zprávy. In: . Praha: Ministerstvo Kultury, 2020, ročník 2020. Dostupné také z: 
https://www.mkcr.cz/vyrocni-zpravy-81.html 
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nad ní aktivně přemýšleli.15 Aktivace se dá dělat mnoha způsoby, u filmových 

festivalů se nejčastěji používá zážitkový marketing či kontaktní kampaň 

založená na rozdávání vzorků. 

Pro označení podpory od soukromých subjektů se používá slovo 

sponzoring či partnerství. Co se slova sponzoring týče, v ČR se často mylně 

používá automaticky v souvislosti s financováním akcí. Přitom jde ale většinou 

o spolupráci na bázi smlouvy nebo dohody o reklamním plnění. Ze zákonné 

definice lze v případě sponzorství totiž odečíst maximálně 5 % ze základu 

daně,16 což je pro soukromé subjekty nerentabilní, a proto se tedy volí forma 

reklamní. V takovém případě organizace tento příjem za propagační službu 

zdaňuje (příjmy z reklamy) a na straně dárce je tato úhrada za propagační 

službu plně daňově uznatelný náklad/výdaj (u podniku, podnikatele).17 V této 

práci budu proto používat slovo sponzor a partner tak, jako jej používají 

organizátoři MFF KV – zaměnitelně, obojí má stejný význam.  

Na rozdíl od veřejné podpory může být získávání soukromých vkladů 

méně byrokratické a jednodušší, ale může být i náročnější, pokud jednáme o 

výši plnění obou stran a každá má jinou představu. 

 

2.2.2. Dlouhodobé a krátkodobé 

 

Některé subjekty financují filmové festivaly dlouhodobě, jiné pouze na 

jeden ročník. Analýzou partnerů velkých filmových festivalů za posledních 10 let 

můžeme říct, že převažují dlouhodobí partneři, podílející se na financování 

 
15 SIMPSON, Jack. What is brand activation & why do you need it? Econsultancy [online]. 
Spojené státy americké: Centaur Media, 2016, February 15th 2016, , 1 [cit. 2020-08-27]. 
Dostupné z: https://econsultancy.com/brand-activation/ 
16 §20 odst 8. 
Od základu daně sníženého podle §34 lze odečíst hodnotu darů poskytnutých obcím a 
právnickým osobám se sídlem na území ČR na financování vědy a vzdělání, výzkumných a 
vývojových účelů, kultury, školství, na policii, na požární ochranu, na podporu a ochranu 
mládeže, na ochranu zvířat, na účely sociální, zdravotnické a ekologické, humanitární, 
charitativní, náboženské pro registrované církve a náboženské společnosti, tělovýchovné a 
sportovní, a politickým stranám a politickým hnutím na jejich činnost, dále fyzickým osobám s 
bydlištěm na území ČR provozujícím školská a zdravotnická zařízení a zařízení na ochranu 
opuštěných zvířat nebo ohrožených druhů zvířat, na financování těchto zařízení, pokud hodnota 
darů činí alespoň 2000 Kč. V úhrnu lze odečíst nejvýše 5 % ze základu daně sníženého podle 
§34. Tento odečet nemohou uplatnit poplatníci, kteří nejsou zřízeni za účelem podnikání. 
17 POŠTA, Martin. Organizace filmového festivalu: (v podmínkách České republiky). Praha, 
2008. Diplomová práce. Filmová a televizní fakulta Akademie múzických umění v Praze, 
Filmové, televizní a fotografické umění a nová média. Vedoucí práce Kryštof Mucha. 
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festivalu velkou mírou. Často se jedná o města a kraje, Ministerstvo Kultury, 

SFKMG, US Embassy Prague, Škoda Auto, Škoda JS, Eurovia a další. Přestože 

se partneři každoročně částečně obměňují, výpadek takového partnera může 

být pro festival i likvidační. V roce 2018 se takto musel MFF KV potýkat s 

rozhodnutím společnosti ČEZ festival po 16 letech již nepodporovat, pouhé 4 

měsíce před začátkem festivalu.18 O konkrétních firmách podporující filmové 

festivaly v ČR se rozepisuje následující kapitola, obecně se však dá říci, že 

rozmanitost těchto firem je velká a nedá se tak obecně říct, že filmové festivaly 

podporuje pouze jeden typ firem či firmy z jednoho odvětví.  

 

2.2.3. Finanční a věcné plnění 

 

Formy spolupráce se soukromými subjekty mohou být různé: 

1. Přímá finanční podpora  

2. Podpora formou dodání zboží (tzv. barter) 

3. Podpora formou poskytnutí reklamního prostoru 

4. Podpora formou společného produktu, který bude sloužit jak 

festivalu, tak jako marketingový nástroj pro podporující společnost 

5. Podpora formou podpory dílčí části festivalu 

6. Další individuálně dohodnuté formy podpory 

 

 Výše uvedené se mezi sebou nejčastěji kombinují, a to je podle 

vedoucího MFF KV Petra Lintimera nejlepší cesta, jak se společnostmi 

spolupracovat. Například společnost Vodafone umožňuje festivalovým 

návštěvníkům chod festivalové aplikace, provozuje Vodafone pláž a díky 

partnerství bude mít město Karlovy Vary jako jedno z prvních v ČR 5G síť.19 20 

 
18 AUST, Ondřej. ČEZ už nebude podporovat festival ve Varech: Polostátní gigant byl hlavním 
sponzorem akce v Karlových Varech 16 let, od roku 2002. Médiář [online]. Praha: News 
Media, 20. 03. 2018 11:00, 2018, 1 [cit. 2020-08-27]. Dostupné z: https://www.mediar.cz/cez-
nebude-podporovat-filmovy-festival-v-karlovych-varech/ 
19 Lázeňská 5G síť nabrala kvůli koronaviru zpoždění, bude nejspíš v září. iDnes.cz [online]. 
Praha: MAFRA, 3. srpna 2020 9:02, 2020, 1 [cit. 2020-08-27]. Dostupné z: 
https://www.idnes.cz/karlovy-vary/zpravy/sit-mobilni-internet-5g-vodafone-operator-karlovy-
vary.A200730_562021_vary-zpravy_ba 
20 Chystáte se na 54. ročník Mezinárodního filmového festivalu v Karlových Varech? 
Nevynechte Vodafone pláž: Tisková zpráva [online]. Praha: Vodafone Czech Republic, 2019, 
27. června 2019, , 1 [cit. 2020-08-27]. Dostupné z: https://www.vodafone.cz/o-vodafonu/o-



20 

Partnerství, kdy spolupráce pokračuje např. s městem konání i po skončení 

festivalu, a zároveň během festivalu společně poskytují službu návštěvníkům, 

považují organizátoři MFF KV za nejpřínosnější. Festival za to společnostem 

nabízí unikátní místo k propagaci značky a festivalové kapacity pro pozvání 

hostů společnosti. Vzájemná podpora obou společností a zejména projektů v 

rámci MFF KV je pak značná i na sociálních sítích obou subjektů.  

 

  

 
spolecnosti/pro-media/tiskove-zpravy/detail/chystate-se-na-54-rocnik-mezinarodniho-
filmoveho-f/ 
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3 Filmové festivaly v ČR 

 

V této kapitole jsou shrnuty největší české filmové festivaly, kromě MFF 

KV, kterému je věnovaná následující kapitola. U každého festivalu jsou vypsáni 

hlavní partneři ze soukromého sektoru a zajímavé marketingové kampaně či 

strategie, který festival používá. U následujících festivalů práce nezkoumá 

mediální partnerství ani finanční podporu od měst, krajů, státních fondů, 

Ministerstva Kultury, SFKMG, velvyslanectví a fondů zahraničních zemí apod., 

protože pro téma této práce nejsou relevantní a postup získávání podpory je 

vždy víceméně stejný. Práce popisuje zajímavé typy spolupráce soukromých 

subjektů a festivalů, které generují mimo finančního příspěvku organizátorům 

také nějakou přidanou hodnotu pro návštěvníky. 

 

3.1 Historie 

 

V České republice existuje téměř 40 filmových festivalů.21 Do tohoto čísla 

nejsou započítány studentské filmové festivaly. Mezi nejstarší patří MFF KV 

(založen 1946), Brněnská 16 (1960) Film festival Zlín (1961), Letní filmová škola 

(1964), Academia Film Olomouc (1966) a Finále Plzeň (1968). Zajímavé je 

zjištění, že za historii pořádání velkých filmových festivalů skoro všechny do 

dnešního dne stále pokračují. Jediné festivaly, které v ČR již nefungují, je 

AniFest (přejmenovaný na Anifilm) a Mezinárodní filmový festival Zlatý Golem 

(slepá větev oddělená od pořadatelů MFF KV, proběhly pouze 2 ročníky v Praze 

v letech 1995 a 1996).22 23 

 

 

 

 
21 Seznam filmových festivalů v Česku. In: Wikipedia: the free encyclopedia [online]. San 
Francisco (CA): Wikimedia Foundation, 2001-, 25. 8. 2020 v 18:16 [cit. 2020-08-27]. Dostupné 
z: https://cs.wikipedia.org/wiki/Seznam_filmov%C3%BDch_festival%C5%AF_v_%C4%8Cesku 
22 BRDEČKOVÁ, Tereza. VARY NEBO PRAHA. Časopis Respekt [online]. Praha: Economia, 
16. 1. 1995, , 1 [cit. 2020-08-27]. ISSN 1801-1446. Dostupné z: 
https://www.respekt.cz/tydenik/1995/3/vary-nebo-praha 
23 O Projektu: Rozmarná léta českého filmu: Pavel Melounek – producent [online]. Praha: 
Česká televize, 1996–2020, 16. 1. 1995, , 1 [cit. 2020-08-27]. ISSN 1801-1446. Dostupné z: 
https://www.ceskatelevize.cz/porady/10267861763-rozmarna-leta-ceskeho-filmu/4693/ 



22 

3.2 Filmové festivaly v ČR v roce 2019 

 

V této kapitole popisuji devět největších filmových festivalů v roce 2019, 

které v České republice proběhly alespoň pětkrát za posledních deset let (2010–

2020). U festivalů je uveden údaj o rozpočtu z roku 2019, vyplývající z 

dokumentu SFKMG, který obsahuje výsledky výzvy na podporu filmových 

festivalů či z veřejně dostupných tiskových zpráv a materiálů.24 Téměř všechny 

jsou financovány Ministerstvem Kultury a Státním fondem kinematografie, dále 

pak městy a kraji, ve kterých se konají. Významná je také podpora zahraničních 

institutů a ambasád. 

 

3.2.1 Zlín Film Festival  

 

Pořadatel: FILMFEST, s. r. o. 

Datum: 24. května – 1. června 2019 (59. ročník) 

Přibližný rozpočet: 47 000 000 Kč 

Návštěvníků: 115 000 

 

Zlín Film Festival je mezinárodní filmový festival filmů pro děti a mládež. 

Ze zajímavých projektů lze zmínit dražbu Salonu filmových klapek, která 

každoročně vynese okolo 2,5 mil. Kč.25 Tato částka je potom rozdělena mezi 

studenty FAMU, FAMO, VŠMU, UTB Zlín a Střední školy filmové, Multimediální 

a PC technologie, s.r.o., kteří se se svými náměty na krátkometrážní filmy 

přihlásí o podporu. Tento fond dělá festivalu dobré PR mezi budoucími filmaři, 

kteří poté mohou své filmy přihlásit na festival, jezdit na přednášky a industry 

akce a zvyšovat tak jeho popularitu. Z dalších partnerských projektů pořádá Zlín 

např. Festivalový půlmaraton MONET+ a Festivalový ING rodinný běh. Toto je 

tradiční spojení jména partnera a v očích veřejnosti smysluplné akce – sportu. 

 
24 ČESKÁ REPUBLIKA. 2018 - 9 - 1 - 26 FILMOVÉ FESTIVALY A PŘEHLÍDKY V ROCE 
2019: Výsledky rozhodování rady. In: . Praha: Státní fond kinematografie, 2019. Dostupné 
také z: https://fondkinematografie.cz/2018-9-1-26-filmove-festivaly-a-prehlidky.html 
25 DRAŽBA KLAPEK VE ZLÍNĚ VYNESLA REKORDNÍ ČÁSTKU 2,654 MILIONU KORUN. 
OSM KLAPEK PUTUJE DO ZAHRANIČÍ: TISKOVÁ ZPRÁVA [online]. Praha: Zlín Film Fest, 6. 
5. 2019, , 1 [cit. 2020-08-27]. Dostupné z: https://www.zlinfest.cz/wcd/docs/tiskove-
zpravy/2019/tz_vysledky_drazby_klapek.pdf 
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Ve spolupráci s filmovým festivalem se ale obě akce ještě více propagují. 

Generálním partnerem festivalu je společnost Kovárna VIVA a.s., lokální firma 

založená v roce 1992 Čestmírem Vančurou, který se v roce 2014 stal 

prezidentem a majitelem festivalu, poté, co organizátoři hledali, komu festival 

prodat a jak získat dlouhodobého partnera.26  

 

3.2.2 Mezinárodní filmový festival Praha – Febiofest 

 

Pořadatel: MEZINÁRODNÍ FILMOVÝ FESTIVAL PRAHA – FEBIOFEST, 

s.r.o. 

Datum: 21. března 2019–29. března 2019 (26. ročník) 

Přibližný rozpočet: 45 000 000 Kč 

Návštěvníků: 61 500 

 

Febiofest je po MFF KV největším českým festivalem celovečerní tvorby. 

Od roku 2005 se koná v pražském multiplexu Cinestar Anděl. Jeho hlavními 

partnery jsou společnost Pražská energetika, a.s., CzechTourism a Sekyra 

Group, a.s. V roce 2019 byly mezi hlavními partnery i Pražské Služby, a.s. 

Febiofest v roce 2019 žádnou významnou spolupráci s partnery neměl, pouze 

je klasicky uváděl v propagačních materiálech. 

 

3.2.3 Letní filmová škola Uherské Hradiště 

 

Pořadatel: Asociace českých filmových klubů (dále jen AČFK) 

Datum: 26. července – 4. srpna 2019 (45. ročník) 

Přibližný rozpočet: 21 000 000 Kč 

Akreditovaných návštěvníků: 5400 

Prodaných vstupenek navíc: 4800 

 

 
26 Čestmír Vančura získal Cenu České televize za přínos kultuře: TISKOVÁ ZPRÁVA. Zlínský 
Deník [online]. Praha: VLTAVA LABE MEDIA, 6. 3. 2019, , 1 [cit. 2020-08-27]. Dostupné z: 
https://zlinsky.denik.cz/zpravy_region/cestmir-vancura-ziskal-cenu-ceske-televize-za-prinos-
kulture-20190306.html 



24 

Letní filmová škola Uherské Hradiště (dále jen LFŠ) je přehlídka filmů 

zaměřená na milovníky filmového umění a historie. Jejím cílem je také odborné 

vzdělání organizátorů filmových klubů. Jejím dlouhodobým partnerem byla do 

roku 2019 firma Innogy Česká republika, a.s. (také jen innogy), bývalá česká 

RWE. Nyní je RWE její mateřská firma. Známým projekčním místem bylo innogy 

letní kino Masarykovo náměstí, kde je přibližně 2 000 míst pro diváky filmů či 

koncertů. V roce 2020 již innogy festival nepodporuje. Kvůli tomuto výpadku i 

pandemii nemoci COVID-19 proběhl 46. ročník v kratší a menší podobě.27 

Innogy mezi hlavními partnery nahradil Redside Fund Management a jako 

partner přibyla společnost ČEPS, a.s. Partner, který jde na LFŠ také velmi vidět, 

je oficiální cider Kingswood, patřící Asahi Breweries, který na LFŠ provozuje 

Kingswood Letní terasu LFŠ. 

 

3.2.4 Mezinárodní festival dokumentárních filmů Ji.hlava 

 

Pořadatel: DOC.DREAM services s. r. o. 

Datum: 24. října 2019–29. října 2019 (23. ročník) 

Přibližný rozpočet: 21 000 000 Kč 

Akreditovaných návštěvníků: 5330 

Prodaných vstupenek: 40 000 

 

Mezinárodní festival dokumentárních filmů Ji.hlava (dále jen MFDF 

Ji.hlava) je největší festival autorského dokumentárního filmu ve střední a 

východní Evropě. Zajímavostí je, že jako u jediného najdeme na internetových 

stránkách přímo ceník propagace,28 kde je vypsaná cena a způsob různých 

možných plnění, od umístění ve Festivalové příloze v Jihlavských listech za 10 

000 Kč za ¼ barevné strany v nákladu 20 000ks, po promítání vlastního spotu 

v délce 20 s před festivalovými bloky, což činí přibližně 60 repríz, za 100 000 

 
27 BLÁHOVÁ, Jindřiška. LETNÍ FILMOVÁ ŠKOLA BUDE. HRADIŠTĚ Z NEZNÁMÝCH 
DIVÁKŮ STRACH NEMÁ: S ředitelkou LFŠ o pořádání festivalu v době doznívajících 
pandemických opatření. Časopis Respekt [online]. Praha: Economia, 18. 5. 2020, , 1 [cit. 
2020-08-27]. ISSN 1801-1446. Dostupné z: https://www.respekt.cz/kultura/letni-filmova-skola-
bude-hradiste-z-neznamych-divaku-strach-nema 
28 Mezinárodní festival dokumentárních filmů Ji.hlava: Partneři. MFDF Ji.hlava [online]. 2019 
[cit. 2020-08-28]. Dostupné z: https://www.ji-hlava.cz/partneri 
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Kč. MFDF Ji.hlava je také unikátní tím, že mezi partnery není žádná velká 

soukromá společnost, festival je z většiny financován z veřejných zdrojů a 

institutů zahraničních zemí. Žádnou výraznou spolupráci spojenou se 

soukromou společností nemá, pouze je klasicky uvádí v propagačních 

materiálech. 

 

3.2.5 AniFilm 

 

Pořadatel: Občanské sdružení pro podporu animovaného filmu z.s. 

Datum: 7. května 2019–12. května 2019 (10. ročník)  

Přibližný rozpočet: 13 600 000 Kč 

Akreditovaných návštěvníků: 9000 

Prodaných vstupenek: 34 000 

 

AniFilm, dříve AniFest je mezinárodní festival animovaných filmů. 

Hlavním partnerem festivalu byla v roce 2019 tradičně firma ČEZ. Ta v rámci 

doprovodného programu AniFilmu pořádá dílny animace s názvem ČEZ ŠKOLA 

ANIMACE. Filmy vzniklé v této dílně oceňuje na konci AniFilmu porota a vítěz 

dostane poukaz věnovaný společností ČEZ na zapůjčení elektromobilu pro 

celou rodinu na víkend. Jedná se o zajímavý a dlouhodobě přínosný model 

spolupráce pro obě strany, díky kterému se daří firmě ČEZ cílit komunikaci na 

aktivní rodiny s dětmi.  

 

3.2.6 Jeden Svět 

 

Pořadatel: Člověk v tísni, o.p.s. 

Datum: 6. března 2019–17. března 2019 (21. ročník) 

Přibližný rozpočet: 19 500 000 Kč 

Návštěvníků: 132 000 

 

Jeden Svět je úzce svázaný s neziskovou organizací Člověk v tísni, 

o.p.s., která festival pořádá. Je zaměřený na filmy s lidskoprávní tematikou. 

Generálním partnerem festivalu je nadační fond Avast, který je filmům se 
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společenským přesahem velmi nakloněn,29 hlavním partnerem pak 

gastronomická společnost Zátiší Group. Mezi významnými partnery pak 

najdeme společnost Samohýl Group, Zvěrokruh a Bageterii Boulevard. Jeden 

Svět nemá žádnou speciální spolupráci se svými partnery, pouze je klasicky 

uvádí v propagačních materiálech. 

 

3.2.7 Finále Plzeň 

 

Pořadatel: Film Servis Plzeň s.r.o. 

Datum: 11. dubna 2019–16. dubna 2019 (32. ročník) 

Přibližný rozpočet: 10 300 000 Kč 

Návštěvníků: 14 500 

 

Festival českých hraných, televizních, studentských a dokumentárních 

filmů Finále Plzeň se poprvé uskutečnil v roce 1968 a nesl název FIlmy NAšich 

LEt (FINALE). Hlavními partnery festivalu jsou společnosti Euro Software, s.r.o., 

ŠKODA JS a.s. a D PROJEKT PLZEŇ Nedvěd s.r.o. Partnerem festivalových 

cen je Vodárna Plzeň. Generálním partnerem projektu Filmové večery na 

Náplavce je společnost ČEZ.  

 

3.2.8 Academia Film Olomouc 

 

Pořadatel: Academia Film Olomouc – Umělecké centrum Univerzity 

Palackého 

Datum: 23. duben 2019–28. duben 2019 (54. ročník) 

Přibližný rozpočet: 9 000 000 Kč 

Akreditovaných návštěvníků: 9430 

  

 Academia Film Olomouc (dále jen AFO) je mezinárodní festival 

populárně-vědeckých a dokumentárních filmů. Koná se na půdě Univerzity 

Palackého v Olomouci. AFO je finančně podpořeno Visegrádským fondem a 

 
29 V roce 2019 podpořil nadační fond Avast vznik filmu V Síti režisérů Víta Klusáka a Barbory 
Chalupové. Film se věnuje tématu sexuálních predátorů na internetu. 
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dalšími vědeckými a zahraničními fondy a institucemi. Soukromé společnosti, 

které by s festivalem úzce spolupracovaly, nenajdeme. 

 

3.2.9 Mezipatra QFF 

 

Pořadatel: Mezipatra z.s. 

Datum: 7. listopadu 2019–22. listopadu 2019 (20. ročník) 

Přibližný rozpočet: 3 500 000 Kč 

Návštěvníků: 7600 

 

 Mezipatra uvádí české i zahraniční filmy s gay, lesbickou, bisexuální a 

transgender tematikou.30 Jejich cílem je šířit „prostřednictvím queer programu a 

jeho reflexe rozšiřovat vnímavým divákům v České republice prostor pro 

objevování různorodosti genderových a sexuálních identit“.31 Mezi partnery 

Mezipater najdeme společnosti Jameson, Absolut, RWS Moravia a Prodimo 

s.r.o. Žádnou výraznou spolupráci se soukromou společností Mezipatra neměly. 

 

3.3 Strategie filmových festivalů v ČR v roce 2019 

 

Analýzou devíti největších českých filmových festivalů mimo MFF KV v 

roce 2019 můžeme říci, že velký počet z nich (6 z 9) má se soukromými subjekty 

klasický vztah, kdy partneři dostanou za svou podporu umístění loga na 

festivalových materiálech, webu, poděkování při zahájení a zakončení festivalu, 

zmínku o své firmě v mediálních výstupech o festivalu apod. U mnohých z nich 

je toto rozhodnutí logické a vědomé, jelikož si před svými návštěvníky chtějí 

zachovat nezávislost a na své partnery příliš neupozorňovat, byť např. za cenu 

menší podpory. Některé festivaly se bez silné podpory ze soukromého sektoru 

nemohou vůbec realizovat, a proto hledají správnou míru spolupráce s nimi. To, 

jaká je optimální míra u filmového festivalu se nedá určit a jedná se čistě o 

 
30 HORČICOVÁ, Kateřina. Marketingové komunikace filmového festivalu v praxi. Praha, 2013. 
Bakalářská práce. Filmová a televizní fakulta Akademie múzických umění v Praze. Vedoucí 
práce Jaromír Kallista. 
31 O nás. Mezipatra queer filmový festival [online]. 2020 [cit. 2020-08-28]. Dostupné z: 
http://www.mezipatra.cz/festival/o-nas.html 
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subjektivní záležitost. Někomu může letní kino pojmenované po společnosti, 

která jej zaplatila, připadat jako příliš komerční a někdo si toho nemusí vůbec 

všimnout. Je to tedy vždy rozhodnutí vedení daného festivalu, jak bude 

postupovat, a zda bude působit nezávisle, či zda bude se svými partnery 

spolupracovat úzce i např. v rámci festivalového programu, pojmenování 

festivalových míst, soutěžních sekcí a doprovodného programu. Festival s 

největším počtem spolupracujících společností v České republice je 

Mezinárodní filmový festival Karlovy Vary, jehož 54. ročníku a práci organizátorů 

s jeho partnery je věnována následující kapitola. 
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4 Mezinárodní filmový festival Karlovy Vary 

 

 Jako jediný český filmový festival se statutem „A” (tj. nespecializovaný 

festival se soutěží celovečerních hraných filmů) uděleným asociací FIAPF (do 

této kategorie byl MFF KV zařazen v roce 1956), je Karlovarský filmový festival 

také největší, co do rozpočtu i návštěvnosti. Festival patří mezi nejstarší na 

světě, jeho první ročník proběhl v roce 1946 v Mariánských lázních pod názvem 

Filmový festival v Československu s mezinárodní účastí, a v Karlových Varech 

probíhala jen část menších projekcí.32 Do Karlových Varů byl zcela přesunut v 

roce 1950. První dva ročníky byly poměrně volné a nesoutěžní, nástup 

komunistů k moci v roce 1948 však udělal z filmové přehlídky nástroj politické 

moci.33 Od roku 1959 do konce 80. let probíhal každý druhý rok, střídavě s 

mezinárodním filmovým festivalem v Moskvě, který se konal také v červenci. 

Takto fungoval festival po dalších 40 let, až se organizace upadajícího festivalu 

ujal v roce 1994 nový tým v čele s filmovou publicistkou Evou Zaoralovou a 

hercem Jiřím Bartoškou.34 Postupně festivalu vrátili jeho zaslouženou slávu a 

velikosti a od tohoto roku fungoval festival každoročně. Výjimkou byl rok 2020, 

kdy byl zrušen kvůli epidemii nemoci COVID-19 a nahrazen menšími 

přehlídkami TADY VARY a 54 ½ KVIFF. V době vzniku této práce je tedy 54. 

ročník poslední, který proběhl plnohodnotně a kterému se v této práci budu 

věnovat.  

Nemá smysl srovnávat MFF KV s dalšími českými festivaly, neboť je díky 

své velikosti, zaměření a historii nesrovnatelný. Petr Lintimer, vedoucí produkce 

MFF KV, tvrdí, že je to nejen díky historii, tradici a statutu „A”, který z něj dělá 

atraktivní festival pro premiérování filmů, ale zejména díky tomu, že organizační 

tým za posledních 25 let našel určitý vzorec pro neustálý růst a pozitivní PR v 

očích veřejnosti. Cílem této práce je tento vzorec popsat. Může za to také jeho 

otevřenost a to, že na rozdíl od většiny českých filmových festivalů, je jeho 

 
32 ZAORALOVÁ, Eva. Příběh festivalu. Praha: Film Servis Festival Karlovy Vary, 2015. ISBN 
978-80-260-8052-7 
33 SMUTNÝ, Jakub. Historie karlovarského filmového festivalu: Od malé filmové přehlídky k 
největší kulturní události Česka. Reflex [online]. Praha: CZECH NEWS CENTER, 28. května 
2019, 15:51, , 1 [cit. 2020-08-27]. Dostupné z: https://www.reflex.cz/historie-filmovy-festival-
karlovy-vary 
34 ZAORALOVÁ, Eva. Eva Zaoralová: život s filmem. Praha: Novela bohemica, 2012. ISBN 978-
80-904573-8-6.  
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program zcela bez žánrového či formálního zaměření. MFF KV ale bezpochyby 

pomáhá i uvolněná atmosféra festivalu, která je díky lázeňskému městu, 

různorodosti návštěvníků a přívětivé dostupnosti festivalu unikátní, jak píše 

Scott Roxborough ve svém článku High Cinema ... In Spa Town, napsaném v 

roce 2012 pro Hollywood Reporter.35 Velmi oceňovaný je také pro svůj kvalitní 

industry program. 

Festival se také pohybuje výrazně jinde než ostatní svým rozpočtem, 

který se každoročně pohybuje okolo 140 milionů korun. V této kapitole se chci 

věnovat finančnímu plánu a partnerům 54. MFF KV, jelikož výrazná kreativní 

spolupráce s partnery, která se u jiných českých filmových festivalů objevuje jen 

zřídka, je jednou z klíčových součástí celého MFF KV.  

 

Základní údaje o 54. MFF KV: 

Pořadatel: FILM SERVIS FESTIVAL KARLOVY VARY, a.s. 

Datum: 28. června – 6. července 2019 (54. ročník) 

Přibližný rozpočet: 135 000 000 Kč36 

Akreditovaných návštěvníků: 12 52137 

Prodaných vstupenek: 139 27138 

 

4.1 Skladba finančního plánu 54. MFF KV 

 

Finančním plánem je v této práci myšleno rozplánování celého rozpočtu 

a zdrojů, ze kterých peníze pochází. Finanční plán MFF KV a jiných 

pravidelných festivalů vždy vychází z roku předchozího a skládá se průběžně 

během roku, s tím, že různí partneři a veřejné zdroje financí mají období 

 
35 ROXBOROUGH, Scott. High Cinema ...: In Spa Town. The Hollywood Reporter [online]. 
MRC Media and Info, 6:00 AM PDT 6/19/2012, , 1 [cit. 2020-08-27]. Dostupné z: 
https://www.hollywoodreporter.com/news/high-cinema-spa-town-338759 
36 54 jako optická iluze.: Z loga karlovarského festivalu od ‚Najbrta‘ přechází zrak. Lidovky.cz 
[online]. MAFRA, 16. DUBNA 2019 13:52, , 1 [cit. 2020-08-27]. ISSN 1213-1385. Dostupné z: 
https://www.lidovky.cz/kultura/54-jako-opticka-iluze-karlovarsky-filmovy-festival-odtajnil-nove-
logo-prechazi-z-nej-zrak.A190416_132828_ln_kultura_rsa 
37 Novinky: Závěrečné statistiky 54. MFF Karlovy Vary [online]. FILM SERVIS FESTIVAL 
KARLOVY VARY, 6. července 2019| 20:25, , 1 [cit. 2020-08-27]. Dostupné z: 
https://www.kviff.com/cs/novinky/3165-zaverecne-statistiky-54-mff-karlovy-vary 
38 Novinky: Závěrečné statistiky 54. MFF Karlovy Vary [online]. FILM SERVIS FESTIVAL 
KARLOVY VARY, 6. července 2019| 20:25, , 1 [cit. 2020-08-27]. Dostupné z: 
https://www.kviff.com/cs/novinky/3165-zaverecne-statistiky-54-mff-karlovy-vary 
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vyúčtování jindy, a organizátorům to tak umožňuje lepší plánování cash flow a 

práce s financemi. U jednorázových akcí či filmů je hotový finanční plán 

základem, je třeba mít potvrzené všechny smlouvy před začátkem natáčení či 

akce, abychom měli jistotu, že budeme mít z čeho pokrýt náklady. I u MFF KV 

však může výpadek jednoho partnera před festivalem znamenat velkou finanční 

zátěž a nutnost hledání náhradních zdrojů krytí. V roce 2018 tato situace nastala 

např. při vypovězení sponzoringu od firmy ČEZ, která na festival ročně dávala 

přibližně 20 milionů korun, jak uvedl mluvčí ČEZ Ladislav Kříž.39 Organizátoři 

MFF KV tento výpadek nahradili spolu s dosavadními největšími sponzory – 

každý přidal určitý obnos peněz, z některých menších sponzorů se stali hlavní 

a byl zcela zrušen statut generálního partnera, což organizátoři zpětně považují 

za rozumný krok. MFF KV byl v roce 2019 financován částkou 30 mil. Kč od 

Ministerstva Kultury, 8 mil. Kč z Karlovarského kraje a 8 mil. Kč od města 

Karlovy Vary. Výnos z vlastní činnosti MFF KV (prodej vstupenek, merche, 

apod.) je 6–7 mil. Kč. Zbytek rozpočtu pochází ze soukromých zdrojů. 

Rozpočet MFF KV není ničím překvapivý. Jedním z největších výdajů je 

ubytování, které každoročně vyjde zhruba na 30 mil. korun. Festival má koupené 

kapacity v místních hotelích, kam ubytovává své hosty. Festival zve a ubytovává 

soutěžící filmaře, novináře a filmové „industry” profesionály. Část ubytovacích 

kapacit poskytuje také v rámci smluv partnerům, kteří si zvou své hosty, ať z 

řady zaměstnanců společností či celebrit, které chtějí spojit se svou značkou.  

 

4.2 Získávání nového sponzora pro MFF KV  

 

 Z rozhovoru s výkonným ředitelem MFF KV Kryštofem Muchou vyplynulo, 

že jednání o novém potenciálním sponzoru festivalu je velmi individuální 

záležitost.40 V posledních letech se většinou ozývají firmy samy, že by měly 

 
39 Festival ve Varech přišel o generálního partnera. ČEZ oznámil, že po 16 letech končí. 
IRozhlas.cz [online]. Český rozhlas, 2020, 6. července 2019| 20:25, , 1 [cit. 2020-08-27]. 
Dostupné z: https://www.irozhlas.cz/kultura/film/cez-ukoncil-spolupraci-s-karlovarskym-
festivalem_1803161422_miz 
40 Organizátoři MFF KV používají označení sponzor a partner v interní i externí komunikaci. 
Slovem sponzor označují jakýkoliv spolupracující subjekt, slovem partner pak konkrétní funkci 
subjektu ve struktuře sponzorů, např. hlavní partner, partner, za podpory, fashion partner, hlavní 
mediální partner, mediální partner. Celý výčet partnerů je v příloze 1 - Oficiální přehled partnerů 
54. MFF KV. 
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zájem s MFF KV spolupracovat. Ne vždy spolupráce vyjde, začlenit nového 

sponzora je pro festival poměrně náročný úkon, a proto se MFF KV soustředí 

na to, aby navazoval spolupráce, které mají potenciál hlavně pokračovat i do 

dalších let a ročníků. Pro organizátory MFF KV je klíčové, aby byla spolupráce 

užitečná a přínosná zejména pro lidi. „Loga už dnes nikoho nezajímají, nejlépe 

funguje něco, co je pro lidi praktické”, uvádí v rozhovoru Petr Lintimer. 

Organizátoři se tedy ve spolupráci s marketingovými odborníky a kreativci 

partnerů snaží vymyslet kreativní a zajímavé způsoby, jak posilovat v očích 

návštěvníků obě dvě značky a vytvářet synergickou reklamu. Tomáš Flisník 

označuje za ideální „tailor-made = šitý na míru” způsob plánování kampaně, kdy 

společnosti své aktivity na festivalu plánují přímo v souladu s tématem a 

programem současného ročníku, aby byl výsledný efekt společné kampaně co 

nejsilnější. Může to být i něco malého, například ručník od firmy Česká 

zbrojovka a.s., nebo velká propagace v prostoru, jako byla v roce 2019 

Vodafone pláž, která nabízela lidem připojení k internetu, nápoje a soutěže. 

Velmi užitečná pro filmaře může být i spolupráce s místními veřejnými partnery, 

např. projekt Živý kraj Karlovarského kraje na festivalu propaguje místní lokality 

a oslovuje tak filmaře a lokační, kteří by mohli potenciálně přijet na místní lokace 

točit své projekty. Opět tak díky festivalu vzniká podpora místní ekonomiky a 

atraktivity kraje, která pokračuje i po skončení festivalu. Pro festival je výhodné, 

pokud se vymyslí a realizuje způsob spolupráce, který bude generovat mediální 

výstupy ve prospěch festivalu. K tomu mohou sloužit celebrity přítomné na 

festivalu, či nějaké zajímavé téma či trend, které je zrovna ve společnosti 

aktuální. O dalších příkladech takové kreativní spolupráce na 54. ročníku MFF 

KV se píše v podkapitole 4.3.  

 Festivalový rok MFF KV začíná v podstatě ihned v září po skončení 

ročníku předešlého a konci léta. Vzhledem k tomu, že fiskální rok většiny 

společností začíná prvního ledna, je často potřeba uzavřít případné nové 

spolupráce do konce roku předcházejícího. MFF KV má v tomto ideální 

načasování, neboť podzim je věnovaný získávání nových partnerů, 

spolupracovníků a dodavatelů, přípravě a revizi rozpočtu, a od nového roku se 

již další ročník začíná naplno připravovat. MFF KV pořádá před samotným 

festivalem tři tiskové konference. První se koná koncem dubna a představuje se 

na ní vizuál a partneři onoho ročníku. Druhá, které se říká Programová snídaně, 
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se pořádá na začátku června a je na ní zveřejněný program festivalu, významní 

zahraniční hosté, soutěžní sekce, porota a další důležité informace týkající se 

programu. Třetí tisková konference se koná přibližně týden před začátkem 

festivalu a jsou na ní představeny další nové informace týkající se hostů festivalu 

či případných významných změn. Co se hlavních partnerů týče, všichni jsou 

uvedeni již v první tiskové zprávě, a proto by s nimi měly být všechny smlouvy 

tou dobou již uzavřeny.  

 Ve smlouvě s partnerem jsou uvedeny údaje o plnění obou stran. 

Důležitá je výše podpory, ať finanční, či v podobě dodání zboží či služeb. MFF 

KV poté specifikuje, jaké plnění za to partnerovi poskytuje. Jedná se o uvedení 

loga na propagačních a informačních materiálech festivalu, příspěvky na 

sociálních sítích, umístění produktů partnera do festivalových tašek, prostor pro 

propagaci partnera a jeho projektů v rámci festivalových míst apod. Také se 

uvádí počet Festival Passů, vstupenek na festivalové události a ubytovacích 

kapacit, které festival partnerovi poskytuje. Jejich distribuce v rámci firmy je pak 

zcela na partnerovi, který poté komunikuje s festivalovým guest servisem, 

oddělením ubytování a protokolem.  

 Důležitým termínem pro přemýšlení nad spoluprací s partnerem je 

benchmarking. Marketingově můžeme benchmarking popsat několika způsoby, 

například jako srovnání či vyrovnání se s konkurencí ve všech možných 

významech těchto slov. Pro navazování partnerství filmového festivalu se 

značkou to znamená, že pokud chtějí být co nejatraktivnější v očích veřejnosti, 

musí navazovat partnerství se značkami, které mají ve společnosti co největší 

prestiž a které festival pozvednou v očích svých „fanoušků”. Toto je jeden z 

unikátních přístupů MFF KV, kteří organizátoři dlouhodobě používají a patří k 

jejich strategii. Funguje to ale i naopak, MFF KV si každoročně vybírá jeden 

organizátorům sympatický charitativní projekt, který pomáhá díky mediálnímu 

ohlasu a zájmu o festival propagovat a vytáhnout na svou úroveň. Toto by se 

dalo označit za tzv. CSR – Corporate Social Responsibility, neboli společenská 

odpovědnost firem. Tato zkratka označuje etické strategie a projekty velkých 

firem, které mají nějaký širší pozitivní sociální dopad a pomáhají nějaké 
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potřebné skupině lidí, zvířat či přírodě. Z výzkumů vyplývá,41 že firma, která dnes 

projekty v rámci společenské odpovědnosti nezahrnuje do svých aktivit, velmi 

upadá v očích veřejnosti. I proto jsou firmy rády, že mohou podpořit např. filmový 

festival, jelikož v očích veřejnosti dělají společensky odpovědnou věc a zároveň 

ukazují kvalitu své značky. Tyto projekty poté jsou poté zahrnuty do „product 

stories” společnosti a stávají se součástí historie firmy a jedním z 

marketingových nástrojů do budoucna. Z hlediska dlouhodobého budování 

image značky se jedná o jeden z nejvýhodnějších marketingových nástrojů.  

 

4.3 Partneři 54. MFF KV 

 

MFF KV své partnery dělí na několik typů, jejichž seznam se nachází v 

příloze 1 této práce.42 Rozdělení a správné pojmenování partnerů je velmi 

přehledné a praktické, a z hlediska PR dle mého názoru velmi strategické. 

Pokud totiž návštěvník vidí např. karlovarskou Korunní ve výčtu mnoha 

partnerů, nezapamatuje si ji tak dobře, jako když nese jako jediná značka 

označení „oficiální nápoj”. V porovnání s dalšími devíti největšími filmovými 

festivaly v ČR používá vedle MFF KV tento způsob označení Finále Plzeň, 

Febiofest, LFŠ a v určité míře i MFF Zlín. Domnívám se, že je to velmi elegantní 

detail, který může pomoci festivalu působit více seriózně a strukturovaně. 

Je také na místě zmínit, že existují zvlášť partneři industry programu:43 

Asociace Producentů v Audiovizi, Barrandov Studio, Creative Europe Desk CZ 

| Media, Státní fond kinematografie, Eurimages, Europa Distribution, First Cut 

Lab, LUX Film Prize, MIDPOINT, Nespresso, Slovenský filmový ústav, 

Soundsquare, Filmový festival v Terstu, UPP, Variety, When East Meets West. 

 

 
41 RANGAN, V. Kasturi, Lisa CHASE a Sohel KARIM. The Truth About CSR. Harvard 
Business Review [online]. Harvard Business School Publishing, 2015, 1 [cit. 2020-08-27]. 
Dostupné z: https://hbr.org/2015/01/the-truth-about-csr. From the January–February 2015 
Issue. 
42 ZÁVĚREČNÁ TISKOVÁ ZPRÁVA [online]. FILM SERVIS FESTIVAL KARLOVY VARY, 6. 7. 
2019, , 13 [cit. 2020-08-27]. Dostupné z: https://www.kviff.com/img/history/2019/zaverecna-
tiskova-zprava-54-rocnik.pdf 
43 ZÁVĚREČNÁ TISKOVÁ ZPRÁVA [online]. FILM SERVIS FESTIVAL KARLOVY VARY, 6. 7. 
2019, , 13 [cit. 2020-08-27]. Dostupné z: https://www.kviff.com/img/history/2019/zaverecna-
tiskova-zprava-54-rocnik.pdf 
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 To, že si MFF KV své partnery pečlivě vybírá a vztahy poté udržuje, 

dokazuje i situace z 54. ročníku, kdy se více než 40 filmařů podepsalo pod 

otevřený dopis festivalu, kritizující jeho spolupráci se společností Česká 

zbrojovka a.s. Výkonný ředitel festivalu Kryštof Mucha se za spolupráci se 

zbrojovkou postavil a prohlásil, že ho otevřený dopis mrzí, jelikož financování 

festivalu není lehká záležitost.44 

 Jelikož MFF KV má s každým ze svých partnerů unikátní způsob 

spolupráce, založený na mnohaletých vztazích a individuálním plánování 

kampaní, popíšu zde ty vybrané, které mi přijdou nejzajímavější a které mohou 

sloužit nejvíce jako inspirace dalším festivalům – filmovým či jiným. Další 

příklady spolupráce z 54. ročníku MFF KV jsou popsány v příloze 2 této práce. 

 

MALL.CZ 

 MALL.CZ je hlavním partnerem MFF KV od roku 2018. MALL.CZ 

spolupracuje s MFF KV mnoha způsoby, např. v roce 2019 postavil ve 

Smetanových sadech MALL.CZ Park, jehož součástí bylo LED kino, kde 

promítal pořady ze své produkce. Organizoval také doprovodné diskuze ve 

spolupráci s magazínem Forbes a soutěže, které streamoval na své internetové 

televizi MALL.TV. V rámci tohoto parku navázal spolupráce i s dalšími firmami, 

např. nakladatelstvím LUXOR, které dodalo rozhovory se zajímavými 

osobnostmi v rámci Čtení tě mění a veřejnou knihovnu.  Na svém webu také 

prodával merch festivalu a každá vstupenka do kina obsahovala slevový kód, 

na e-shopu MALL.CZ. Při pohledu na obsáhlost programu a zapojení firmy do 

festivalu lze vidět, že vedení společnosti považuje spolupráci s festivalem za 

prestižní a klíčovou pro svůj marketing a oslovení návštěvníků festivalu.45 Platí 

zde také to, o čem mluví Petr Lintimer jako o důležité složce úspěšné 

spolupráce: společná tvorba přidané hodnoty a služba návštěvníkům festivalu. 

MALL.CZ ve spojení s MFF KV používá označení „hrdý partner“, což má firmě 

pomoci stoupnout v očích návštěvníků a cílové skupiny. 

 
44 Renomé karlovarského festivalu potvrzuje i Guardian.: Bez partnerů by to nešlo, říká 
výkonný ředitel. Radiožurnál: Dvacet minut Radiožurnálu [online]. Český rozhlas, 2020, 1. 
červenec 2019 [cit. 2020-08-27]. Dostupné z: https://radiozurnal.rozhlas.cz/renome-
karlovarskeho-festivalu-potvrzuje-i-guardian-bez-partneru-neslo-rika-7974367 
45 HRDÝ PARTNER: 54. ROČNÍKU KARLOVY VARY INTERNATIONAL FILM FESTIVAL. 
MALL.cz [online]. MALL.CZ, 2017–2020 [cit. 2020-08-28]. Dostupné z: https://festival.mall.cz/ 
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Innogy 

 Firma innogy, bývalá RWE, je dlouholetým partnerem českého filmu. 

Vedle KVIFF v roce 2020 podporuje křivoklátský Noir Film Festival. V roce 2019 

byla partnerem LFŠ. Akcí innogy na 54. ročníku MFF KV bylo např. představení 

delegací filmů koprodukovaných společností innogy – Na střeše, Teroristka, 

Nabarvené ptáče a Poslední aristokratka, které doplnilo předání ocenění innogy 

Modrá Kostka Aloisi Švehlíkovi za jedinečný výkon v hlavní roli ve filmu Na 

střeše. Innogy Energie je také partnerem projektu Kino bez bariér, podporující 

inkluzivitu festivalu, který se snaží usnadnit handicapovaným návštěvu MFF KV. 

V roce 2019 na Mlýnské kolonádě vznikl innogy point, kde si akreditovaní 

návštěvníci mohli vyzkoušet různé aktivity a zahrát soutěže. 

 

 Vodafone 

Společnost Vodafone poskytuje MFF KV informační a rezervační aplikaci 

Vodafone KVIFF Guide 2019, Vodafone Pláž a vozítko Velotrix, propojené se 

službou Liftago, které si tak mohou návštěvníci na trase mezi hotely Pupp a 

Thermal přivolat. Mimo to spolupracuje s městem Karlovy Vary na již zmíněné 

5G síti, která byla živě představena na MFF KV v roce 2018. 

 

Pietro Filipi a časopis Elle  

Prestižní česká oděvní značka Pietro Filipi (dále jen PF) byla v roce 2019 

partnerem festivalu poprvé. V rámci spolupráce oblékla herečku Aňu 

Geislerovou na slavnostní zahájení festivalu a jejich oděvy byly k zapůjčení v 

Elle Beauty Lounge, kde došlo logicky k propojení těchto dvou fashion značek. 

PF také na festivalu uspořádali módní přehlídku kolekce na podzim/zimu 2019. 

Festivalové hostesky a hostesáci chodili oblečeni v modelech PF a rozdávali 

škrabošky na spaní masky na spaní s hesly „Vzbuďte mě na film“ nebo „Sním o 

červeném koberci!“. Také po Karlových Varech postavili své fotokoutky. 

Časopis Elle je partnerem festivalu již delší dobu, a tradičně otevřel salon 

Elle Beauty Lounge, kde se líčily a oblékali herci a herečky před významnými 

událostmi festivalu. Vznikl zde zejména fotografický obsah pro sociální sítě.  
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Moët & Chandon 

Oficiální festivalové šampaňské pořádá na festivalu každoročně 

benefiční akci Přípitek na dobrou věc. V roce 2019 putoval výtěžek neziskové 

organizaci Hledáme rodiče. U Grandhotelu Pupp vznikla zahrada Moët 1869 

Garden, kde si návštěvníci mohli nechat speciálním strojem vyrýt na láhev 

šampaňského vzkaz či věnování.  

 

Pilsner Urquell 

Plzeňský pivovar v rámci 54. ročníku MFF KV spustil kampaň již několik 

týdnů před začátkem festivalu.46 Použil vizuál s hercem Rudolfem Hrušínským 

neboli komisařem Ledvinou, držícím půllitr plzeňského piva. Jedná se o scénu 

z filmu Adéla ještě nevečeřela. Fotku provázel slogan „poprvé ve Varech, na 

plátně odjakživa“. Na festivalu poté postavili své zóny, kde do skla čepovali pivo 

finalisté soutěže Pilsner Urquell Master Bartender.47 Pro veřejnost zde byl také 

doprovodný program v podobě fotostěny se slavnými českými filmovými 

scénami, školy čepování piva a VR brýlí s prohlídkou pivovaru. I zde je patrné, 

že Pilsner Urquell považoval první spolupráci s MFF KV za klíčovou a do 

přípravy věnovali velké úsilí. Pod tuto společnost spadá i značka cideru 

Kingswood, který měl taktéž vlastní zónu u hotelu Thermal, kde poskytoval 

službu odeslání pohledů z festivalu. 

 

Specialized 

Americká značka kol se prezentuje festivalovou půjčovnou kol, kde si 

akreditovaní návštěvníci mohou až na 4 hodiny půjčit kolo. Lidé mají možnost si 

kolo i zakoupit přímo na festivalu, či po skončení v bazaru festivalových kol. 

Půjčovnu provozuje Ski a Bike Centrum Radotín.  

 

 

 

 
46 Procházka po partnerech filmových Karlových Varů: Karlovy Vary budou teď přes týden 
patřit filmovému festivalu. Co vše si na něj přichystali jeho partneři? Mediaguru [online]. PHD, 
28. června 2019, 07:35, , 1 [cit. 2020-08-27]. Dostupné z: 
https://www.mediaguru.cz/clanky/2019/06/prochazka-po-partnerech-filmovych-karlovych-varu/ 
47 Mistři, co čepují zlato: SLÁDEK VAŘÍ PIVO, ALE VÝČEPNÍ HO DĚLÁ. Pilsner Urquell 
[online]. Asahi CE & Europe Services [cit. 2020-08-28]. Dostupné z: https://www.pilsner-
urquell.cz/master-bartender 
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PRÁVO 

Deník Právo patří mezi mediální partnery festivalu, ale zmiňuji ho zde pro 

jeho unikátní projekt divácké ceny na festivalu. Pro festival se jedná o 

významnou spolupráci, jelikož Právo zařizuje celý proces diváckého hlasování 

a jedná se o významný outsourcing projektu, který by jinak festival musel 

organizovat svépomocí. Deník Právo také vydává festivalové noviny a jeho 

barterový vklad do partnerství je poměrně významný. 

 

4.4 Porovnání se zahraničím 

 

 Dle Petra Lintimera je velikostí i statutem s MFF KV ze zahraničních 

festivalů srovnatelný Mezinárodní filmový festival v San Sebastiánu či 

Mezinárodní filmový festival v Locarnu. Rozhodla jsem se proto zaměřit na tyto 

dva festivaly a udělat souhrn jejich spolupráce se soukromými partnery. I zde je 

vidět benchmarkingová strategie organizátorů, jelikož všechny spolupracující 

společnosti jsou považovány za prestižní ve svých odvětvích. 

 

San Sebastian Film Festival 

 Španělský festival má v porovnání s MFF KV méně partnerů. Najdeme je 

na webových stránkách a mezi hlavní patří RTVE, Movistar+, Audi, Kutxabank 

a Amenabar.48 Najdeme mezi nimi i Nespresso, Chanel, pivo Keler či 

šampaňské Perrier-Jouët. Charakter spolupráce u oděvních a gastronomických 

společností je zde podobný jako u MFF KV.  

 

Locarno Film Festival 

Filmový festival v Locarnu označuje své sponzory jako „Partners in 

Action”.49 Nezmiňuje je, na rozdíl od MFF KV, v tiskových zprávách o festivalu, 

které vydává, ale na webu v sekci partnerů popisuje nejen, kdo jeho partneři 

jsou, ale jaké společné hodnoty sdílí a proč je pro ně spolupráce smysluplná. 

 
48 Festival sponsors: SAN SEBASTIAN FILM FESTIVAL. SSFF [online]. SAN SEBASTIAN 
FILM FESTIVAL [cit. 2020-08-28]. Dostupné z: 
https://www.sansebastianfestival.com/2019/festival_sponsors/2/in 
49 Partners in Action: Locarno Film Festival [online]. Locarno Film Festival [cit. 2020-08-28]. 
Dostupné z: https://www.locarnofestival.ch/LFF/about/sponsors-and-partners/partners-in-
action.html 
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Opět se jedná o příklad CSR. Na webu také najdeme rozhovory s vedením 

společností, popisující, jaké konkrétní projekty v rámci spolupráce organizují. Je 

to vůči návštěvníkům krok blíže, který zcela určitě přidává pozitivnímu vyznění 

těchto spoluprací. Hlavními partnery festivalu jsou společnosti UBS, La 

Mobiliare, Manor a Swisscom. Festival má naprosté minimum partnerů, ale u 

každého z nich najdeme o jejich spolupráci popsané vše, kromě finančních 

částek. Zajímavým příkladem spolupráce je Locarno Kids la Mobiliare, program, 

který poskytuje dětem návody a inspiraci, a motivuje je, aby sami vytvářeli 

animované filmy s tématem ekologie. Ty jsou pak zařazeny do oficiálního 

soutěžního programu příštího ročníku. V České republice najdeme velmi 

podobný model s festivalem AniFilm a ČEZ školou animace.   
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5 Závěr 

 

 V úvodu této práce jsem slíbila popsat, které zdroje financování a 

marketingové strategie se dlouhodobě ukazují jako nejefektivnější, 

nejúspěšnější a pro budoucnost filmových festivalů nejudržitelnější. Ze studie 

partnerů deseti největších filmových festivalů v ČR v roce 2019 jasně vyplynulo, 

že filmové festivaly se bez veřejné podpory z měst a krajů, Ministerstva Kultury, 

SFKMG a dalších fondů a institucí, neobejdou. Faktem také je, že veřejná 

podpora festivalu přidává v očích místních návštěvníků na atraktivitě a 

důvěryhodnosti, a že je zcela logické, nutné a klíčové, aby organizátoři filmových 

festivalů komunikovali s vedením obcí a krajů, kde se festivaly konají. Vždy se 

totiž jedná o významnou kulturní akci, která pomáhá turismu a kultuře v kraji, a 

která si podporu zaslouží. Z rozhovorů s dlouhodobými organizátory několika 

českých filmových festivalů ale zároveň vyplývá, že podpora od lokálních 

veřejných institucí je mnohdy závislá na komunální politické situaci, a že tu by 

měli mít organizátoři vždy v paměti, pokud se např. rozhodnou, ať už soukromě, 

či jménem festivalu, vyjadřovat k politické situaci v kraji, státu či ve světě. Často 

totiž o podpoře může zrovna rozhodovat strana či politik, kteří nemusí souhlasit 

s politickým postojem kulturní organizace či jejích organizátorů. Festivaly, které 

mají mezinárodní ohlasy a návštěvníky, se takové situace mohou bát méně než 

festivaly, které jsou čistě lokální a na veřejných zdrojích víceméně závislé. 

 V případě financování od soukromých partnerů při výzkumu vyplynulo, 

že čím lepší vztahy organizátoři s partnery udržují, tím větší je jejich šance na 

úspěšnou dlouhodobou spolupráci. Oběma stranám pomáhá, pokud svou 

spolupráci komunikují pozitivně veřejnosti v podobě nějakého společného 

projektu, produktu, šitému na míru konkrétního ročníku festivalu, který slouží 

návštěvníkům, městu, kde se koná festival, či nějakému bohulibému účelu. 

Ovšem ani toto nemusí zaručit, že v partnerství budou obě strany chtít 

pokračovat (viz ČEZ a MFF KV, innogy a LFŠ) a organizátoři proto musí být 

připraveni na variantu, že budou muset finanční příjem nahradit, jako MFF KV, 

či výpadku podpory přizpůsobit podobu a délku festivalu, jako na LFŠ 2020,50 

 
50 BLÁHOVÁ, Jindřiška. LETNÍ FILMOVÁ ŠKOLA BUDE. HRADIŠTĚ Z NEZNÁMÝCH 
DIVÁKŮ STRACH NEMÁ: S ředitelkou LFŠ o pořádání festivalu v době doznívajících 
pandemických opatření. Časopis Respekt [online]. Praha: Economia, 18. 5. 2020, , 1 [cit. 
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která se z devíti dní zkrátila na šest. Je možno usuzovat, že se vyplatí hledat 

sponzory mezi velkými společnostmi např. ze sektoru bankovnictví, 

pojišťovnictví či technologií, které by možná člověka na první zamyšlení 

nenapadly, ale pro které může být podpora lokálního festivalu velmi atraktivní 

příležitost jak z hlediska daní, tak marketingu. Z rozhovorů s různými fanoušky 

filmového průmyslu jsem také zjistila, že přehledné rozdělení partnerů a 

označení za „oficiální (drink, vůz, fashion partner…)” může velmi pomoci 

atraktivitě festivalu pro případné nové partnery. Dá se také předpokládat, že 

pokud nějaký menší filmový festival nedokáže navázat partnerství s velkou 

firmou, nebo pokud tato firma nemá kapacity se s festivalem domlouvat na 

kreativní spolupráci, o kterou by festival stál, má větší smysl se věnovat práci 

na kreativní spolupráci s menší, lokální společností, jelikož pak vzniká přidaná 

hodnota, díky které lze pozitivně cílit na návštěvníky a další potenciální 

sponzory. Z rozhovorů s Kryštofem Muchou a dalšími organizátory MFF KV 

vyplynulo, že plánování spolupráce šité na míru každého ročníku festivalu je 

velmi časově a kapacitně náročná aktivita, na kterou musí být na obou stranách 

vyhrazený člověk, nebo ještě lépe, kreativní tým, která se ale v konečném 

důsledku vyplatí a vrátí.  

 Důvod, proč je MFF KV ve spolupráci se svými partnery tak úspěšný, je 

částečně začarovaný kruh. Čím atraktivnější je festival, tím více se chtějí 

partneři na jeho tvorbě podílet, a čím více partnerů a projektů s přidanou 

hodnotou festival má, tím je atraktivnější. MFF KV také bezpochyby pomáhá 

jeho statut a historie, a nedá se tedy říct, že za jeho úspěšnou návštěvností a 

ohlasy stojí pouze dobrá strategie. Domnívám se ale, že i menší festivaly by se 

jím mohli inspirovat, respektive, některé již podobně uvažují a pracují, ačkoliv 

ne v tak velké míře. Důvodem může být to, že nepociťují za důležité měnit model 

financování a práce s partnery, jelikož jim stávající vyhovuje, nebo to může být 

záměr a snaha o co největší nezávislost, veřejné financování a oddělení 

programu festivalu od jmen a brandingu jakýchkoliv soukromých společností. 

Může to ale také být nezkušenost, nedostatek odvahy, či přesvědčení, že onen 

festival je příliš malý na to, aby se dala kreativní spolupráce navázat.  

 
2020-08-27]. ISSN 1801-1446. Dostupné z: https://www.respekt.cz/kultura/letni-filmova-skola-
bude-hradiste-z-neznamych-divaku-strach-nema 
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Jak je uvedeno v úvodu práce, myslím si, že od MFF KV by se mohl 

inspirovat i školní festival Famufest. Popíšu zde objevené následováníhodné 

strategie, které samozřejmě musí být uzpůsobeny danému ročníku a jeho 

podmínkám. Tuto práci jsem začala psát v době, kdy ještě nebyl Famufest 

vedený jako předmět s Kryštofem Muchou, Karlem Ochem a Petrem 

Lintimerem. Nyní v roce 2020 je tato spolupráce navázaná a jednání s partnery 

je vedle umělecké a programové složky festivalu také věc, které se v rámci 

předmětu studenti věnují. Jak uvedl v rozhovoru pro tuto práci vedoucí produkce 

Famufestu 2020 Daniel Bleha, spolupráce s organizátory MFF KV byla pro 

studenty velmi pozitivní zážitek a přinesla i možnosti různých budoucích 

partnerství. Např. se společností MALL.CZ byla domluvená podobná spolupráce 

jako má festival Prague Shorts, rovněž pořádaný pod organizačním týmem MFF 

KV. Na platformě MALL.TV měla probíhat divácká soutěž, ozvěny Famufestu a 

sekce animovaných filmů. Organizátoři Famufestu se pokusili navázat i 

spolupráci s dalším partnerem MFF KV, společností Nespresso, který je bohužel 

odmítl z důvodu již vyčerpaných sponzorských kapacit pro ČR. Daniel Bleha 

uvedl, že se zamýšleli i nad jinými formami spolupráce s různými společnostmi, 

ale např. u festivalového merche se rozhodli jít alternativnější cestou a nechali 

si jej ušít z materiálů z druhé ruky studenty módní tvorby na UMPRUM. Z 

výzkumu provedeného v rámci této práce lze usuzovat, že pro budoucí úspěch 

a růst Famufestu je nutné navazovat a udržovat dlouhodobé vztahy s partnery 

a vymýšlet společné projekty, které budou přínosné pro obě strany. Pro hledání 

takových partnerů by měli organizátoři začít u lokálních zdrojů, např. zrušený 

Famufest 2020 se měl původně konat ve Vršovicích, a proto byla snaha o 

navázání co nejvíce partnerství s podniky v této části Prahy. Druhou variantou 

je začít u společností, které mají stejné ideály a hodnoty jako Famufest, či jeho 

konkrétní ročník. Pokud bude např. jeden ročník věnovaný celý ekologii, má 

smysl oslovit firmy, které se na ekologii a udržitelnost v rámci svých projektů 

orientují. I na studentském filmovém festivalu se dá uplatnit princip 

benchmarkingu, a organizátoři jej často aplikují, aniž by to možná vědomě 

věděli. Jde o to, se před plánováním fundraisingu zamyslet, jaká je cílová 

skupina, kterou chce festival oslovit, a jaké značky jsou v očích této skupiny 

atraktivní a považovány za tu nejlepší ze všech ve svém oboru či kategorii. S 

takovou značkou pak má smysl navázat partnerství. Dobrým příkladem z praxe 
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je zde projekt Famu v kině, který navázal spolupráci s distributorem Aerofilms, 

která je v očích českých filmařů považovaná za značku kvality a pomáhá to tak 

i tomuto školnímu projektu. 

Pokud bychom objevená doporučení pro navazování spoluprací se 

soukromými značkami, vyplývající z výzkumu tématu práce, měli shrnout do tří 

klíčových bodů, je to: 

1. Vytváření společné služby pro veřejnost, kterou by jinak festival musel 

zařizovat z vlastních prostředků 

2. Benchmarking a uvažování nad vnímáním značek ve společnosti 

3. Strategie dlouhodobých dobrých vztahů s partnery a najímání kreativních 

lidí na vytváření společných projektů 

 

Zejména delegování (tzv. outsourcing) některých složek festivalu, které 

si jinak musí organizátoři řešit svépomocí, na partnera, považuji za velmi 

rozumný krok. V roce 2019 jsme tak např. navázali spolupráci s pivovarem 

Herold, který nám vyrobil speciální edici famufestového piva a zařídil na festivalu 

všechny bary. Jednalo se pro obě strany o přínosnou spolupráci. Obecně je 

sekce doprovodného programu ideální pro vymýšlení spoluprací s externími 

subjekty. Může se jednat o sponzorované workshopy, přednášky, soutěže pro 

filmaře, či o benefiční akci. 

Dalším aspektem plánování festivalu je návaznost na předchozí ročník, 

a to jak v organizačním týmu, tak v partnerech festivalu. I v tomto má MFF KV 

dlouholetou tradici a může se opírat o partnerství z minulosti. Ze současné 

situace na FAMU vyplývá, že se o něco podobného v rámci Famufestu snaží i 

škola, a pokud bychom chtěli aplikovat zjištění práce i zde, můžeme říct, že to 

je jednoznačně rozumný krok. Každoročně se může obměňovat téma, lokace, 

vizuál a atmosféra festivalu, ale není nutno začínat každý rok s hledáním 

partnerů znovu. Pokud se bude v dalších letech vytvářet více dlouhodobých 

partnerství, pomůže to Famufestu za několik let vyrůst do větších rozměrů a mít 

více prostředků na své aktivity. U MFF KV a dalších českých filmových festivalů 

také pomáhá, že je každoročně dělá podobná skupina lidí, která spolu začala 

právě v devadesátých letech pracovat na MFF KV, a postupně se rozprostřela 

do organizačních týmů ostatních festivalů. Prezident MFF KV Jiří Bartoška 

popsal v rozhovoru s ředitelem ČT Petrem Dvořákem organizaci festivalu jako 
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„stroj plný ozubených koleček, která do sebe zapadají a důvěřují si”. Také je 

označil festival za určitou odstředivku, která „s blížícím se festivalem nabírá na 

rychlosti a vydrží pouze ti nejhouževnatější”.51  

Jelikož jedním z principů Famufestu je, že jej každoročně organizuje jiný 

tým, dá se tomuto jít naproti důkladnou supervizí lidí z řad absolventů a bývalých 

organizátorů Famufestů. I toto se nyní při přípravách festivalu děje, a bude dle 

mého názoru správně, když se řady supervizorů rozšíří a organizátoři budou mít 

více lidí, kterým mohou říci o radu, budou-li ji potřebovat.  

Můžeme se také zamyslet nad ekonomickým aspektem Famufestu. 

Ačkoliv je festival koncipovaný jako neziskový a často je na jeho realizaci velmi 

málo peněz a studenti musí hledat kreativní řešení, což je zcela určitě také učí 

novým zkušenostem, je zde mnoho finančních zdrojů, které by možná stálo za 

to prozkoumat. Potenciální změnou festivalu směrem k jeho dlouhodobému 

růstu by mohla být snaha o jeho ziskovost. Při vytváření rozpočtu a finančního 

plánu by tak studenti mohli více přemýšlet o potenciálních zdrojích peněz a 

zkusit si, jak vypadá financování filmového festivalu více podobného těm 

mimoškolním. Z rozhovoru s Danielem Blehou vyplynulo, že tým Famufestu 

2020 se o něco podobného za supervize organizátorů MFF KV pokoušel se 

společností MALL.CZ. Považuji to za velmi přínosný trend, který by mohl 

fungovat každoročně. Lze předpokládat, že výrazná změna festivalu na ziskový 

a zapojení více partnerů je krok, se kterým by část školy nemusela souhlasit, a 

je proto tedy klíčové definovat společný statut Famufestu, se kterým se bude 

schopna ztotožnit většina studentů a pedagogů. Na tom se nyní ve škole pracuje 

a snad vznikne v takové podobě, která nebude kreativní spolupráci se 

soukromými firmami jakožto zdrojem financí vylučovat. 

Doporučení pro budoucí Famufesty vyplývající z této práce shrnuji do 

následujících bodů: 

1. Aktivní diskuze o hledání dlouhodobých partnerů 

2. Definování cílové skupiny festivalu a nalezení značek, které mají stejné 

cíle a hodnoty, navázání spolupráce 

3. Otevření festivalu veřejnosti díky doprovodnému programu, který budou 

organizovat firmy, ke kterým má veřejnost kladný vztah 

 
51 BARTOŠKA, Jiří. Rozhovor v Domě ČT na 50. MFF KV, 2015   
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4. Investování získaných finančních prostředků do kvalitního industry 

programu 

5. Aktivní komunikace koncepce festivalu směrem k akademické obci 

FAMU 

 

Tématu bych se chtěla nadále věnovat jak teoreticky, tak prakticky. 

Chtěla bych sledovat trendy a změny ve způsobech, jakými probíhají filmové 

festivaly v době během a po pandemii nemoci COVID-19 a pozorovat, jak na 

změny ve společnosti a ekonomice reagují společnosti, které do té doby 

podporovaly audiovizuální průmysl. Možný pokles v podpoře se dá předpokládat 

i u veřejného sektoru, pokud politické strany usoudí, že jsou v rámci nečekaných 

změn finance potřeba jinde. V návaznosti na to bych chtěla spolupracovat s 

organizátory budoucích Famufestů z pozice nezávislého fundraisera a 

kreativce, pokud o to bude zájem a pokud se organizátoři rozhodnou, že pro 

daný ročník chtějí s partnery takto spolupracovat. Doufám, že už tato samotná 

práce je dostatečně komplexní zdroj, ze kterého mohou organizátoři budoucích 

kulturních akcí z oblasti audiovizuálního průmyslu při plánování svého 

financování čerpat. 
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Příloha 1  

Oficiální přehled partnerů 54. MFF KV 

 

Za podpory:     Ministerstvo kultury České republiky  

Hlavní partneři:    Vodafone Czech Republic a.s. 

innogy 

MALL.CZ 

skupina Accolade 

Statutární město Karlovy Vary 

Karlovarský kraj 

Partneři:     UniCredit Bank Czech Republic and 

Slovakia, a.s. 

UNIPETROL 

Největší evropská loterijní skupina SAZKA 

Group 

DHL Express (Czech Republic), s.r.o. 

Philip Morris ČR, a.s.  

CZECH FUND – České investiční fondy  

Oficiální vůz:    BMW 

Oficiální fashion partner:   Pietro Filipi 

Oficiální káva:    Nespresso 

Za podpory:     Česká zbrojovka a.s. 

Za podpory:     stavební Skupina EUROVIA CS 

Za podpory:     CZECHOSLOVAK GROUP 

Partner sekce Lidé odvedle:  Nadace Sirius 

Oficiální neziskový partner:  Patron dětí 

Ve spolupráci:    CzechTourism 

Ministerstvo pro místní rozvoj 

Oficiální nápoj:    Karlovarská Korunní 

Oficiální beauty partner:   Dermacol 

Oficiální šampaňské:   Moët & Chandon 

Oficiální pivo:    Pilsner Urquell 

Oficiální drink:    Becherovka 
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Hlavní mediální partneři:   Česká televize 

Český rozhlas 

Radiožurnál 

PRÁVO 

Novinky.cz 

REFLEX 

Mediální partneři:    BigBoard Praha, a.s. 

časopis ELLE 

televizní časopis TV star 

Dodavatel festivalových cen:  Sklárna Moser  

Dodavatel softwarového řešení:  Microsoft 

Partner festivalového Instagramu: PROFIMED 

Hlavní partnerské hotely:  SPA HOTEL THERMAL 

Grandhotel Pupp 

Four Seasons Hotel Prague 

Partner projektu Kino bez bariér:  innogy Energie 

Dodavatel vína:    Víno Marcinčák Mikulov – bio vinařství 

Dodavatel GPS technologií:  ECS Invention spol. s r.o. 

Oficiální kolo:    Specialized 

Partner golfového turnaje:   ROWAN LEGAL 

Partner golfového turnaje:   Sedlecký kaolin a.s. 

54. MFF KV pojistila:  Česká podnikatelská pojišťovna, a.s., Vienna 

Insurance Group 
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Příloha 2  

Další příklady spolupráce 54. MFF KV se soukromými subjekty 

 

BMW 

Festivalový vůz je i mezi menšími filmovými festivaly již standardní 

záležitost, a spolupráce BMW a MFF KV je velmi klasická: společnost dodává 

festivalu flotilu několika desítek vozů, aby proškolení řidiči, které festival najímá, 

vozili hosty a organizátory festivalu. Auta jsou označena polepem jako oficiální 

festivalové vozy. Spolupráce BMW a MFF KV v roce 2019 měla ale i symbolický 

význam mimo festival; BMW plánuje v Karlovarském kraji postavit nové 

zkušební centrum pro své vozy. Na festivalu byla k vidění expozice BMW 

Lounge, s auty značek BMW a Mini a motorkami BMW Motorrad.  

 

UniCredit Bank Czech Republic and Slovakia, a.s. 

Unicredit Bank pořádá každoročně v rámci partnerského plnění Unicredit 

party na Mlýnské kolonádě.  

 

Nespresso 

Výrobce kávy Nespresso je partnerem MFF KV dlouhodobě. Na festivalu 

staví kavárny, kde si mohou návštěvníci zakoupit nápoje a občerstvení. Během 

festivalu také probíhá vyhlášení české části soutěže Nespresso Talents, kde 

soutěží filmy natočené ve vertikálním formátu (9:16). 

 

Karlovarská Korunní 

Místní výrobce vody každoročně rozdává návštěvníkům na kolonádě 

vodu na osvěžení, v roce 2019 otevřel i bar Korunní. V roce 2020 navázali 

organizátoři MFF KV partnerství s akciovou společností Mattoni 1873, 

respektive značkou minerální vody Mattoni, ale jelikož se 55. ročník kvůli 

pandemii nemoci COVID-19 nekonal, spolupráce se neuskutečnila.  
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Dermacol 

Kosmetická společnost Dermacol postavila na festivalu zónu krásy, kde 

se mohli přijít lidé nalíčit a učesat zdarma, a také zakoupit produkty se slevou či 

se vyfotit ve fotokoutku. Pro kosmetickou značku je toto klasická forma 

spolupráce, která se však na žádném jiném českém filmovém festivalu 

neobjevuje. 

 

Becherovka 

Becherovka nabízí návštěvníkům festivalu Becher Zónu, kde se nachází 

bary a místa na koncerty. Jak sami popisují, partnerství s MFF KV jim pomáhá 

cílit na mladé lidi a změnit tak vnímání značky na více moderní a mladou. 

 

Profimed 

Profimed, jako partner festivalového instagramu, spustil kampaň „jak si 

dokonale vyčistit zuby”, odkazující k vizuálu 54. MFF KV. Na místě pak postavil 

prodejní a propagační obchod (tzv. pop-up shop). 

 

Patron dětí 

Oficiální festivalový neziskový projekt Nadace Sirius podpořili 

organizátoři MFF KV propagací prodeje náramků, jejichž celý výtěžek putoval 

potřebným dětem po celé ČR.  
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Příloha 3  

Rozhovor s vedoucím produkce MFF KV Petrem Lintimerem (výběr) 

  

Kdybys měl zhodnotit první rok společného předmětu „Famufest” na 

katedře produkce, jak se Ti se studenty spolupracovalo? A jaká byla role 

MFF KV? 

 

„Koncepci předmětu hodnotím kladně. Domnívám se, že pro studenty byl 

předmět přínosný, a je škoda, že se festival v podobě, v jaké jsme ho s nimi 

plánovali, neuskutečnil (pozn.: z důvodu karanténních opatření v březnu 2019). 

To, zda se tedy předmět opravdu povedl, budeme schopni hodnotit až po 

proběhnutí jednoho standardního ročníku Famufestu.  

 

Studentům jsme neříkali, jak to na Varech děláme, a jak to mají dělat oni, spíše 

jsme jim byli nápomocni při řešení konkrétních technických problémů v rámci 

organizace, které se objevily. Propojili jsme také studenty s některými 

mediálními či jinými partnery MFF KV, pokud jsme našli model spolupráce, který 

by se dal aplikovat na měřítko Famufestu. Veškeré jednání jsme pak ale už 

nechali na nich. 

 

Domnívám se, že Famufest musí začít hledat své dlouhodobé partnery a 

udržovat s nimi vztahy, aby mohl do budoucna růst, najít svou pozici na pražské 

festivalové mapě, a aby organizátoři nezačínali každý rok od nuly.”   
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Příloha 4  

Rozhovor s vedoucím produkce Famufestu 2020 Danielem Blehou 

 

Měli jste v rámci Famufestu 2020 domluvené nějaké kreativní spolupráce 

se soukromými partnerskými společnostmi?  

 

„Navázání užší spolupráce se soukromým sektorem jsme zamýšleli již ve 

festivalové koncepci, se kterou jsme se hlásili do soutěže. V průběhu podzimu 

se nám pak podařilo navázat kontakt s několika společnostmi. Nejdále zašla 

spolupráce s online platformou MALL.TV, která měla být hlavní partnerem 

festivalu, a právě na této platformě se mělo uvést několik snímků z tvorby FAMU. 

Nejdříve mělo být uvedeno několik starších festivalově úspěšných snímků z 

minulých let. V průběhu festivalu se mělo na platformě objevit několik snímku ze 

soutěžních sekce, o kterých by sledující mohli hlasovat v divácké soutěži. Po 

skončení festivalu se pak měly na MALL.TV přidat na omezenou dobu vítězné 

snímky 36. ročníku festivalu. V průběhu příprav bylo osloveno několik dalších 

firem jako např. Mastercard, Bolt či Nespresso, které mělo vytvořit v hlavním 

festivalovém kině svou kavárnu. Kreativní spoluprací, kterou se podařilo 

realizovat bylo partnerství s Biofilms, které nám po technické stránce zajistilo 

živý přenos ze závěrečného předávání cen.“ 

 

Uvažovali jste o tom a zkoušeli tyto možnosti, nebo jste je záměrně zavrhli 

a tuto cestu neprozkoumávali? Proč?  

 

„Nerealizování zmíněné spolupráce s MALL.TV a nově vzniklá spolupráce s 

Biofilms byla způsobena především korona krizí. Jinak bylo zrušeno několik 

spoluprací vzhledem ke změně koncepce festivalu, v reakci na krizi. Zaniklo 

partnerství s Boltem, který měl být oficiálním dopravcem festivalu a také mnoho 

partnerství se soukromými podniky v okolí festivalového kina (kavárny, bary, 

restaurace), ve kterých měl mít držitel festivalové akreditace možnost využívat 

různé slevy a akce. O spolupráci s firmami na výrobě merche jsme neuvažovali, 

jelikož jsme se rozhodli pro výrobu recyklovaného merche, který vznikl ve 
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spolupráci se studentkami oděvního designu na UMPRUM, výrobu festivalových 

cen zařizoval taktéž student UMPRUM.” 

  

Kdybys dělal Famufest znovu, jaké partnery bys případně oslovil a jaké 

projekty myslíš, že by se daly realizovat? 

 

„Rozhodně bych realizoval spolupráci s MALL.TV, protože s ní byla spojena 

finanční i nefinanční partnerská podpora festivalu, ta spolupráce je v podstatě 

připravena pro další ročník a stačí si ji pouze potvrdit. Rozhodně bych se znovu 

pokusil o vytvoření partnerské spolupráce s podniky v okolí festivalového centra. 

Na pozici oficiálního festivalového vozu bych se pokusil oslovit studentský 

carsharing Uniqway nebo přímo Škodu auto. Dále bych pak hledal partnery mezi 

začínajícími technologickými firmami, se kterými by šlo vytvořit např. 

festivalovou aplikaci s programem, rezervačním systémem a informacemi o 

festivalu či využít jejich stávající aplikaci například využití alternativních 

platebních metod na festivalových místech.” 
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Příloha 5  

Udělené dotace od MK na kulturní aktivity v roce 2019 (částka v Kč) 

 

Příjemce Projekt Částka 

Artena, z. s. Festival Kino otevřeno 100 000 

Asociace českých filmových klubů, z. s. 45. Letní filmová škola Uherské Hradiště 5 300 000 

AXMAN PRODUCTION spol. s r. o. FILMASIA 2019 100 000 

Bollywood, z. s. Festival bollywoodského filmu 2019 30 000 

Czech-In Praha, z. s. Czech-In Festival českého filmu ve Francii 
2019 

150 000 

Člověk v tísni, o. p. s. Jeden svět – 21. ročník Mezinárodního 
festivalu dokumentárních filmů o lidských 
právech 

4 800 000 

DOC.DREAM services, s. r. o. 23. mezinárodní festival dokumentárních 
filmů Ji.hlava 2019 

4 900 000 

EKOFEST, z. s. Noir Film Festival 2019 180 000 

EUROFILMFEST, s. r. o. 26. Dny evropského filmu 500 000 

FILM SERVIS FESTIVAL KARLOVY 
VARY, a. s. 

54. ročník Mezinárodního filmového 
festivalu Karlovy Vary 

30 000 
000 

Film Servis Plzeň, s. r. o. Finále Plzeň 2 000 000 

FILMFEST, s. r. o. 59. Zlín Film Festival – Mezinárodní festival 
filmů pro děti a mládež ve Zlíně 2019 

10 000 
000 

Filmová a televizní společnost 
TotalHelpArt T.H.A., s. r. o. 

Slavonice Fest 2019 200 000 

Filmový klub Alfa při Městském domě 
kultury 

Listopadová filmová přehlídka ADAPTACE II 30 000 

Future Gate, z. s. Future Gate Sci-fi Film Festival 2019 50 000 



62 

ÍRÁNCI, s. r. o. 8. festival íránských filmů (ÍRÁN:CI) 200 000 

iShorts, z. s. iShorts 40 000 

JUNIORFEST, z. s. Mezinárodní filmový festival pro děti a 
mládež JUNIORFEST 2019 

70 000 

Kamera Oko, s. r. o. 11. MFF Ostrava Kamera Oko, Mezinárodní 
filmový festival zaměřený na kameramanské 
umění 

100 000 

Kinoklub Ostrov, z. s. FILMOVÝ FESTIVAL LITOMĚŘICE 19 50 000 

 

KOLNOA CZ, z. s. KOLNOA – Festival izraelského filmu 2019 50 000 

krutón, z. s. Young Film Fest 100 000 

LUCERNA – BARRANDOV, s. r. o. 14. ročník festivalu německy mluvených 
filmů DAS FILMFEST 

50 000 

Marienbad Film, z. s. Marienbad Film Festival, 4. ročník MFF v 
Mariánských Lázních 

100 000 

Městská kina Uherské Hradiště, p. o. UK/UH: Dny britského filmu a kultury 2019 70 000 

Mezinárodní filmový festival Praha – 
FEBIOFEST, s. r. o. 

26. Mezinárodní filmový festival Praha 6 250 000 

Mezipatra, z. s. Queering the Industry 100 000 

MU Game Studies, z. s. Popularizační festival média digitálních her – 
Gamer Pie 3. ročník 

80 000 

My Street Films, z. s. My Street Films 700 000 

Neprodukce, s. r. o. 13. Cena Pavla Kouteckého a 2. Elbe Dock 230 000 

Občanské sdružení pro podporu 
animovaného filmu, z. s. 

Anifilm, mezinárodní festival animovaných 
filmů Třeboň 2019 

5 425 000 

PhDr. Martina Vacková Český a slovenský filmový festival v Austrálii 100 000 
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Pro-OKO, z. s. Malé oči 2019 150 000 

Provoz Hlubina, z. s. Festival Kina Cineport – Vlny 30 000 

Sdružení přátel Těšínska, z. s. Filmová přehlídka Kino na hranici 300 000 

Severský filmový klub, z. s. Severský filmový klub (i pro neslyšící) 250 000 

Telepunk, s. r. o. SERIÁL KILLER 100 000 

TIC BRNO Brněnská 16, 60. ro 
čník mezinárodního festivalu krátkých filmů 

150 000 

Unijazz – sdružení pro podporu kulturních 
aktivit, z. s. 

Boskovice 2019 – festival pro židovskou 
čtvrť, filmová část 

35 000 

Union Film, s. r. o. La Película 2019 50 000 

Univerzita Hradec Králové Akademický Filmový klub Univerzity Hradec 
Králové 

25 000 
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Příloha 6  

Výsledky rozhodování Rady SFKMG, dotační okruh Filmové 

festivaly a přehlídky 


